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НЕВЫНОСИМАЯ ЛЕГКОСТЬ ИЛИ ВСЕ КЛЮЧЕНО

(пьеса в 

монологах женщин по поводу курортных романов, с элементами пантомимы, гипноза и вербатима)

ЛЮБА

РИТА

АСЯ

ДИАНА

СОНЯ

СВЕТОЗАРА

ТУРОК 1 (красивый парень)

ТУРОК 2 (красивый парень)

Включается экран, в экране сначала помехи, потом появляется гуру Светозара. Создается впечатление, что часть ее речи была пропущена. Светозара обращается в зал, говорит очень медленно, многозначительно и проникновенно, возможно, с легким восточным акцентом.
СВЕТОЗАРА. Ты должна понимать, что если ты до сих пор не встретила своего принца, значит, ты еще не готова. (С осуждением.) Ты сидишь и ждешь, что кто-то придет и оценит тебя по достоинству? Посмотри на себя — ты полна мужской энергии. (Говорит с жалостью.) Ты все время работаешь за компьютером? Ээээ... Ты делаешь карьеру, ты учишься, получаешь одно образование за другим, а может еще и пишешь диссертацию? Ты гордишься тем, что зарабатываешь больше многих мужчин? Нет, моя дорогая,  этого не гордиться, этого стыдиться надо! Вместо того, чтобы заниматься своим мужчиной, своим домашним очагом, ты занимаешься работой или учебой, ты вкладываешь в это все свои силы, и поэтому у тебя нет сил на достойного мужчину! Ты совсем ушла от своей женской природы, от своей женской сущности! Но нет ничего непоправимого, никогда не поздно найти свое женское предназначение и стать богиней. Помни, сестра, достойному состоятельному мужчине нужна не какая-нибудь бизнеследи или вечная студентка. Ему нужна — настоящая богиня.

Титр: Светозара. 8 800 2000 900  
Пять женщин сидят на стульях, ждут...
РИТА. А кто проводит семинар?

ДИАНА. Светозара.

РИТА. О Господи...  кто она такая?

ЛЮБА. Она замечательная, она училась всяким там серьезным женским практикам в Индии, Китае и даже в Гоа, и еще где-то на Урале в Тюмени. Эти практики — тайное знание, оно из покона веков хранилось в большом секрете. А Светозара ими делится с нами...  Говорят, что она очень духовная, очень, и что даже просто побыть рядом в ее поле — уже очень спасительно для этой, ну, для кармы. В общем, она такая гуру по женской энергетике, по счастливой женской судьбе...

РИТА (иронично). Да что вы говорите. И она вам уже помогла?

ЛЮБА (доверительно, не замечая иронии, говорит очень быстро). Вы знаете, у меня не было мужчины много лет, очень много лет, не считая мужа, ну а что его считать-то? Да и его уж полтора года как нет в моей жизни, ну не будем об этом, это был самый тяжелый период в моей жизни. Я никогда не отчаиваюсь, я пошла на сайты знакомств, а там, там такое... ну совсем пораженческие мужчины, совсем. Мне этого не надо, спасибо… я себя все-таки люблю...

Включается экран со Свтозарой.
СВЕТОЗАРА. Здравствуйте, дорогие сестры. Давайте встанем и все вместе споем. ТО-ДО СИРО АН ВАТ МОНО РАН. Матушка Лада исцели наш женский род и дай любовь нам поскорее. ТО-ДО СИРО АН ВАТ МОНО РАН. Матушка Лада исцели наш женский род и дай любовь нам поскорее. Закройте глаза и повторите про себя еще несколько раз, чтобы мантра вошла в ваш организм глубже, дошла до всех клеточек, до женского центра и начала свое целебное действие. Теперь откройте глаза и садитесь. Вы хотите привлечь в свою жизнь достойного мужчину? Очень важно иметь поставленную перед собой цель. Вот прямо сейчас, вы все, достаньте листочек и ручку и напишите, каким должен быть ваш избранник. Какая у него должна быть зарплата, какая машина, рост, ну и все остальное. Подойдите к этому максимально ответственно. Не торопитесь, пишите, я подожду. Но не занижайте планку, сестры! Знайте, что цена ваша высока!
Женщины пишут на листочках.
СВЕТОЗАРА. Все, я думаю, вы написали достаточно. Теперь закройте глаза и приступите к главной нашей практике — визуализации. (Говорит «гипнотическим» голосом.) Представьте вас двоих, себя и вашего избранника, вместе. Вот он держит тебя за руку, что ты при этом чувствуешь. Вот вы вместе ужинаете в дорогом ресторане, катаетесь на горных лыжах. Он смотрит на тебя, он светится восхищением...
Люба плачет навзрыд. Диана успокаивает ее, дает ей платок и т. п.
СВЕТОЗАРА. Не надо плакать. Надо верить в свое счастье! Все возможно. Это только вопрос правильного настроя и правильной энергии.

ЛЮБА. Правда?

СВЕТОЗАРА. Нужно вырастить, воспитать свое состояние нежности, женственности, гармонии. Надо вырастить из себя богиню. На моих семинарах мы будем этому учиться. Вы сможете передать потом свои знания своим предкам, эти знания всегда останутся с вами. Вы к этому готовы?

ЛЮБА. Да! Я готова!
Остальные женщины кивают в знак согласия.
СВЕТОЗАРА. Мы должны входить в женское состояние, научиться излучать женскую энергии. Сядьте удобно. С прямой спиной.
Все женщины садятся на пол, ноги скрестно.
СВЕТОЗАРА. Закройте глаза. (В зал.) Все закройте глаза. Дышите ртом, это такое особо женское дыхание. Как во время любви. Почувствуйте, как вы наполняетесь энергией. Эта энергия собирается в вашем сердце. В вашем пульсирующем жизнью сердце. И внизу живота, где женский центр, или его еще называют матка, тоже. Происходит диалог матки и сердца — между ними течет энергия. Эта энергия теплая, живая, она пульсирует и булькает. Вы чувствуете ее пульсацию, вы чувствуете ее нежность, счастье этой энергии расходится волнами по всему телу. Вы чувствуете эти волны счастья? 
Женщины кивают.
СВЕТОЗАРА. Дышите спокойно, ртом, выдох — фу.  Ищете в себе женскую энергию, энергию богини. Обращайтесь к ней, просите у нее помощи.
Женщины стараются, даже РИТА, выдыхают - «фу»
СВЕТОЗАРА. Откройте глаза. Сестры, вы уже делаете успехи. Вы уже почти научились дышать женским дыханием. Жизнь, полная любви и женского счастья, ждет вас впереди. Вы уже без пяти минут богини. Вы должны в это верить.

ЛЮБА. Я верю!

ДИАНА. Хм, было б неплохо.

СВЕТОЗАРА. Чтобы это действительно было у вас, там в будущем, вам надо все время развивать в себе это состояние любви, счастья. И начнем прямо сейчас. Это очень легко. Вам надо вспомнить состояние, когда вы были открыты для любви, когда любовь и женское счастье были рядом, буквально растворялись в воздухе. Когда вы были богиней.

СОНЯ. О чем вообще идет речь?

СВЕТОЗАРА. Вы уже все взрослые женщины, сестры, вам есть что вспомнить. Ищите в своей памяти, в своем подсознании, состояние, когда любовь разливалась в воздухе.

ЛЮБА. Я вспомнила! 

СВЕТОЗАРА. Чтобы это состояние ожило ярче, дорогие сестры, вам надо поделиться им с нами. А мы слушаем и стараемся сопереживать, изо всех сил... И да, еще перед своим рассказом, пожалуйста, представьтесь и скажите несколько слов о себе — самое главное, ну, возраст, профессия.

ЛЮБА. Меня зовут Любовь. Мне сорок два года. Я стилист и парикмахер-колорист в одном элитном салоне. Делаю мраморное мелирование, брондирование, балаяж... венецианское мелирование, если кому надо, работаю по специальной программе восстановления волос.

ДИАНА. Телефончик дайте.

ЛЮБА. Сейчас (Достает пачку визиток.)
СВЕТОЗАРА (строго). Сестры, не отвлекайтесь. Любовь, ближе к делу.

ЛЮБА. Я просила у бога — чтобы у меня была любовь — и это произошло. Я, правда, надеялась, что будет какой-нибудь нормальный, ну, европеец. Для меня восток — это вообще была закрытая тема! Я была изначально сильно против настроена. Но Тунис всё изменил. (Пауза.) Очень понравилось, как он на меня смотрел. Это было было тааак романтично. У них ведь такие черные глаза, и они проникают в самую-самую глубину. И мне это настолько нравилось...утром вот я просыпаюсь, а он на меня смотрит... и я думаю, Господи, хочу чтобы на меня всю жизнь так смотрели. Это теперь моя цель — чтобы на меня так смотрели. Он все время относился ко мне не как наши мужчины, а так вот нежно, понимаете, возвышенно. Это были очень духовные отношения.

СВЕТОЗАРА. Хорошо-хорошо, продолжай. Как вы познакомились? Для проживания момента очень важны подробные детали. Откройся, откройся нам.

ЛЮБА. Ну, нам отельный гид предлагал разные экскурсии. Карфаген там, а я думаю, ну что, я в Севастополе была, Херсон видела, развалины ведь везде одинаковы, а еще тридцать градусов жара стояла. Но ведь хочется же культурно отдыхать! И я выбрала прогулку на кораблике, и на следующий же день поехала. У них в программе на кораблике такое было: включают музыку «Титаник», и парень, местный гид, берет одну девушку, вот так вот ее держит. 
Люба встает на стул, руки в стороны. Подходит один из турков, помогает Люде, встает сзади нее, прижимается, держит ее крепко. Все это под песню Селин Дион ''My heart will go on”.
ЛЮБА. Одна нога здесь, другая здесь, он всем телом меня поддерживает, руками меня тоже. И это одновременно как танец, при этом он наклоняется и что-то мне на ушко шепчет. Что-то непонятное, но такое нежное... Так классно, так классно. 
Селин Дион продолжает петь. Люба, раскинув руки, замерла в полном экстазе, на лице блаженная улыбка. Турок обнимает ее со спины.

Песня выключается. Турок уходит. Люба садится.
ЛЮБА. Он вот как меня выбрал с самого начала, так вот весь день только со мной. Там на яхте делали фотографии, и продавали потом за деньги, а у меня с собой не было, ну вот не взяла... И вот уже прощаться надо, и тут меня озарило, а говорю, принеси мне в отель эту фотографию. Он сразу — телефон, номер комнаты? А я такая ноу, ноу, ты принеси мне напротив отеля, напротив моего гранд паласа. Я испугалась, ведь для меня восток — это закрытая тема. И я весь день думала — придет — не придет, а в ровно двадцать один ноль ноль он напротив моего отеля. Я боялась, как что делать. Я слушала сердце, а мозг говорил нет, и вот я открылась моему сердцу. Он меня встретил и спрашивает такой — кофе дринк? А я говорю — ноу, давай прогуляемся по пляжу. Мне же стыдно, я видела как наши немолодые уже тетки ходят с юными мальчиками, обнимают их за попу, мне было очень неприятно. И мы пошли на пляж, там уже никого, сели на лежак, он взял мою руку и стал рассматривать пальчики, и каждый пальчик целовать стал.

И вот этот первый вечер мне запомнился больше всего, ну, и последняя ночь еще. Он вел меня за руку по пляжу, волны, ветер. Он что-то говорил по английски, как мог, ну а я сначала пыталась его понять, а потом даже перестала напрягаться, просто слушала его голос. Он, конечно, меня поцеловал, напоследок. 

Думала, не придет на следующий день. А он пришел. Такой весь с иголочки одетый, дорогая укладочка с гелем, в стиле «гранж»,  с колорированьем, маечка в обтяг, джинсики, ну такой весь мачо-мачо.

Он прожил год в Германии. Я сначала Джерман перепутала с Жапан, ой какой ты умный говорю... а потом поняла, что это Германия...он говорит - йес. Сам немногословный такой, мне это нравится в мужчинах. Чудеснейшая улыбка, а глаза грустные.

Очень любил мои волосы, как он их все время гладил, трогал и касался, все, правда, спрашивал — можно? Я все время чувствовала себя таким ребенком.

Знаете, как он меня целовал? Вот так целовал свою руку и касался ею моих губ уже. (Показывает.) Или этой рукой касался моей щеки, и это был такой нежный жест. У него такой низкий грудной, глубокий голос.

Он все вопросы решал. Не то наши мужчины. Я вообще ничего не делала. В кафе так в кафе, в ресторан — в ресторан, или морепродукты там. Платила, правда, я сама за нас, но это не было важно. 

Знаете как он меня приглашал, что я поняла, что он меня приглашает на интим? Он спросил: ты завтра проснешься со мной? Ну, я думаю, что он так спросил, я ведь не знаю, как по-английски просыпаться будет, слип или еще как-то... Я говорю ноу, я не Наташа. И потом я поняла, что я не ему, а себе уже отказать не могу, все это было так красиво, так романтично. Мы шли с ним мимо баров, танцевали ламбаду, он прижимался ко мне, ну танец ведь такой, и вот все эти брызги. И это небо, море, оно все свое дело делает. И вот я говорю тогда — давай кинем орел или решка. Дай мне знак, Господи. И я беру монетку, вот она, пять динар, он говорит, песок, песок, потеряем. А монетка берет себе и падает ребром. Я говорю: ну что это такое вообще, плюс или минус? Ну в общем... решила, что плюс.

Но это такие любовники! Такие любовники. Это что-то. Если я устала, он шепчет мне нежные слова, стопы мне массирует... У них ведь вообще нет понятия усталости. Как это — ведь целый день отработает, а потом еще всю ночь полностью со мной. Обилие солнца, нормальная еда. Они здоровы. И это видно.

Мужчина он мужчина, он производитель, его таким создал бог. На работе устал — это одно, а в постели — будь любезен, это совсем другое... наши мужчины этого не понимают. 

Вот такой любви я хочу. Вот чтобы так на меня смотрели, восхищались. Мне было все равно, какой у него статус, какое положение... просто море, солнце, этот красивый мужчина, он просто сделал мой отпуск. Тунис теперь лучшая страна.

Я теперь даже на наших мужчин смотреть не могу, мне кажется, они какие-то зародыши.

Они генетически не умеют так вот относиться к женщине. В общем, я теперь всю свою зарплату откладываю на новую поездку, в Тунис. Хотя... говорят, в Турции или Египте тоже не хуже. А некоторые... даже в Индию ездят!
Люба замолкает.
СВЕТОЗАРА. Спасибо! Замечательная история, давайте похлопаем. Она прямо дышит... любовью. Да, я прямо чувствую, это то самое состояние было, когда ваша женская энергия наполняла вас. Я думаю, дорогие сестры, вы согласитесь со мной. Мы прямо все тут представили этого... прекрасного молодого мужчину, его любовь, внимание...

По сцене ходят двое нереально красивых молодых «турка», пританцовывают под «Таркана», причмокивают.
ТУРОК 1 (в зал.) Ю спик инглиш? Дойч? Ноу?

ТУРОК 2. Итальяно? Ничего, мы и по-русски тоже можем спик.

ТУРОК 1 (в зал, возможно, обращается к кому-то конкретно). Ты — чек гюзель, очень красивая. У тебя такие глаза. В них отражается небо... В них отражаются облака. В них отражаются птицы и насекомые.

ТУРОК 2. Ты — женщина-мечта. Я тебя одну ждал всю мою жизнь. У тебя отличная задница.

ТУРОК 1. Можно, я завтра проснусь с тобой вместе? Ю вери секси. Мне нравится, как улыбается твой рот.

ТУРОК 2. У тебя голубые глаза. Это красиво. Но это опасно - голубые глаза значат зло. Но я не боюсь, я все равно хочу тебя любить. Прямо сегодня!
Турки уходят.
СВЕТОЗАРА. ТО-ДО СИРО АН ВАТ МОНО РАН. Матушка Лада исцели наш женский род и дай любовь нам поскорее.
Женщины самозабвенно поют.
СВЕТОЗАРА. Есть еще одно простое упражнение, его хорошо тренировать каждый день. На улице,  вы смотрите на мужчину поблизости и про себя говорите: я люблю тебя, я открыта для тебя. И сокращаете свои интимные мышцы семь раз подряд — ведь семь это магическое число, оно есть во всех религиях! Мужчины обычно всегда это чувствуют. Вы можете практиковать это упражнение в автобусе или маршрутке. Тогда вас, может быть, даже провезут бесплатно.
Женщины выражают удивление, некоторые — восторг.
СВЕТОЗАРА. Так, продолжаем, дорогие сестры. Кто следующий? Вы, да, вы. Я чувствую, вы можете, нет, вы хотите поделиться своим опытом, вы  тоже были в состоянии любви и счастья. Только представьтесь сначала.
ДИАНА. Диана (Вздыхает.) Сорок пять лет, воспитатель в детском саду. Это было... уже три года назад. Первый раз... такое не забывается, как первый поцелуй. Я тогда только что рассталась с мужем, отцом моего второго ребенка. Да. Но раскрутила его на поездку в Турцию, сказала, нужно для здоровья дочки. Мой старший сын лег в Боткина. Младшая тоже болеет дрянью какой-то. В детсаду нашем ставки сокращают, заведующая грызет отчетами, задница полная. Намучилась, короче. Еле вырвалась из всего этого. Но как только я взлетела, я была уже страшно счастлива. В самолете учила полезные фразы из разговорника: чок пахалы — это очень дорого, дэнс эдэлим ми — потанцуем? елерини бенден чек — убери от меня руки. Прилетела в Турцию, вдохнула этот воздух, я поняла — я дома. Такая восторженная девушка сорока лет, готовая воспринимать всю лапшу, которую на нее вешают. Отельчик миленький, семейного типа, одни иностранцы. Только я с дочкой из русских. Управляющий отелем сразу же заметил восторженную идиотку, которая улыбается постоянно. Он потом выяснял, почему я все время улыбаюсь. Ну как ему объяснить, что мне просто хорошо. Что не надо на работу в шесть утра вставать, а там на работе двадцать слюнявых детей на двадцати горшках, а вечером их невменько-родители с претензиями... Его эта моя улыбка заинтриговала. Потом я поняла, что в этом семейном отельчике, весь персонал, ну повыше кто, делает ставки, кто через сколько кого разведет на это дело... Вот эту я раскручу за неделю, эту за пару дней. Все на глазах, народу мало, отель маленький. Видимо, моя идиотская улыбка спровоцировал управляющего. 
Флэшбэк Дианы.

Один из турков подходит к ней, но держится на расстоянии.

ТУРОК. Do you like it here? Have you been here before?
ДИАНА. Вот? Вас?

ТУРОК. Шпрехен зи дойч?

ДИАНА. Йа, йа.

ТУРОК. Гефэльт эс дир хир?

ДИАНА. Хир? Вас? О, йа, йа. Дэнсен?

Турок и Диана танцуют вместе эротический танец.

Турок уходит, Диана садится.
ДИАНА. Он такой стал подкатывать — давай я тебе покажу развалины, там водопад или еще что... Ну а я же в восторге, отвезут на машине, круто, на автобус не надо тратиться, все пару долларов сэкономлю. Я думала — какой добрый человек, как он жаждет показать мне прекрасности Турции, какой душевный человек. Повез меня на развалины, ребенку мороженое, бабе цветы. Я потом узнала, что у них там все ухаживания проходят по схеме: в крепость свозил, дотронулся до локтя, в пещеры свозил — дотронулся до плеча и поцеловал в щечку, в ресторан сводил — и готово. Хотя бывает и быстрее, одной крепостью обходятся.

Ему было тридцать два. Но выглядел он старше меня, конечно же. На следующий день он меня еще куда-то отвез... и все. И все! А я там уже неделю, научилась расслабляться от процесса ничегонеделанья, что не нужно готовить там, убираться... Организм настолько расслаблен, что начинает намекать, что раз так хорошо, надо это хорошо еще больше сделать. Что-то в душе шевелится. И я даже понимаю, к кому она оно шевелится. Я не знаю, почему он сам не стал... может, он ждал, что я сама, или поспорил, может с кем. Или у него еще кто-то параллельно был.

Я подошла к нему и говорю — давай погуляем. Ну, кончилось все тем, что мы не просто погуляли. Мозг в это время отошел и нервно курил в сторонке... после этого опять ничего. Крыша вообще съехала. Продолжения нет. Надо продолжить, изобразить, что я не на один раз. Общались на немецком, в школе еще училось, ну и жесты, и мои несчастные глаза. Никаких красивых слов не было. Человек за мной не бегал. Просто воспользовался... Я не могла вот просто так уехать. Я пришла к нему в кабинет, закрыла дверь и... В самолете я рыдала.

Он ничего не обещал. Он просто был не против, раз мне так сильно надо. Мозг у меня был лет на шестнадцать. Крышняк снесло окончательно... 

Я зарегистрировалась на фейсбуке, писала ему стихи на немецком. Ну, как могла писала. Стала учить турецкий. Пошла на интенсивный курс, кучу денег отдала. Я уже в мыслях вышла за него замуж, родила кучу детей... Звонила ему каждый день. Потом он поменял номер, удалил свой аккаунт на фейсбуке. Только через полгода меня отпустило.

В общем, это была прививка, после который теперь можно свободно ездить на курорты, заводить романы, отдыхать, во всех смыслах. Два раза в год. И уже без дочери. С зарплаты  каждый месяц по две тысячи откладываю. С тех пор таких безумных романов у меня не было, я просто еду туда за удовольствием.

И да, я решила — русские мужчина — не для меня. Я их даже не ищу теперь, ни на улицах там или в барах, ни в интернете, даже не замечаю. У меня даже здесь на Родине любовники то араб, то сириец. Студенты иногда, я им тоже помогаю, ведь надо же людям помогать. Почему так? Ну во первых, наши мужчины с совсем другой энергетикой. Во вторых, если тебе больше... тридцати, тридцати пяти и т. д., наши мужчины считают — ну а что париться-то? Вот он я, вот она — ты, скажи спасибо. Одолжение в общем делают. А мне не надо одолжений. Я не готова. Хотя я не настолько стара, не настолько обрюзгла, обвисла... Там, в Турции или Египте, даже если он тебе не говорит особо слов, ну языка например, никакого не знает, он на тебя СМОТРИТ. С желанием. Всем своим видом излучает восторг и обожание. Да, именно восторг и обожание. От них прет обещанием такого безумно-сказочного... Есть ощущение, что ты там в их объятиях испытаешь такое, чего здесь за всю жизнь не найдешь, с нашими мужчинами, такими холодновато-циничными, которые как бы говорят - вот он я, чего тебе еще-то надо? А там в Турциях — вот она я, и мне больше ничего не надо. Ты со мной. Я счастлив, я готов. Вот он живет себе живет, и вдруг встретил тебя. Его мир перевернулся. И вот только ты, только с тобой... 

Я до сих пор себя не оцениваю сорокапятилетней теткой. (Воодушевляется.) Я открыта, я созрела, я готова для любви! Я внутри себя ощущаю двадцатилетней девушкой, юной, наивной. У меня в животе бабочки. 

СВЕТОЗАРА. ТО-ДО СИРО АН ВАТ МОНО РАН. Матушка Лада исцели наш женский род и дай любовь нам поскорее. Мы все почувствовали пульсацию любви и женской энергии. Спасибо за твою историю.

Пританцовывают турки. Смотрят в зал.
ТУРОК 1 (в зал). Я о тебе думаю. Ты сладкая. Мне нравится твой запах. Мне нравится на тебя смотреть. Я могу ничего не делать и смотреть на тебя часами. Ты мне снишься. Я мечтаю жить с тобой в домике на берегу моря. Ты будешь просыпаться на моих руках...

ТУРОК 2 (в зал). Ну и что, что у тебя уже есть муж? Он же дома в России. Ты глаза открой — муж там, а я-то здесь. Ты красивая женщина. Тебе нужен мужчина.

ТУРОК 1. По Корану арабская женщина не может ласкать мужчину внизу, ну вы понимаете. А русская может. Русской женщине не жалко. Поэтому  их любят. С русской женщиной можно поговорить о душе. А турчанки они не стараются, их только кошелек интересует. А русским женщинам это не важно. У них — душа.
Турки уходят.
СВЕТОЗАРА. Сейчас мы с вами проведем коллективную медитацию по привлечению состоятельных мужчин. Но вы должны понимать, что привлечь состоятельного мужчину — это высший пилотаж, а пока можно довольствоваться и малым... мы должны научиться с радостью и благодарностью принимать все, что к нам приходит. И воспринимать это как тренировку, как репетицию своего настоящего счастья. Для начала надо накопить как можно больше позитивного опыта, когда мы были востребованы как женщины. Начнем. Закройте глаза. Выровняйте дыхание. Погрузитесь внутрь. Найдите внутри себя центр любви и из него начинайте пение: ТО-ДО СИРО АН ВАТ МОНО РАН. Матушка Лада исцели наш женский род и дай любовь нам поскорее. Аааааа... Отпустите свой голос. Позвольте своему голосу течь прямо из матки, из вашего женского центра...
Женщины все поют «А...», раскачиваясь всем телом.
СВЕТОЗАРА. Что ж, продолжим вспоминать наши истории. Настраиваемся на энергию любви, накапливаем ее в себе... Кто готов? Вы? Представьтесь, пожалуйста.

СОНЯ. София Александровна, директор рекламного агентства. Тридцать четыре года. 
СВЕТОЗАРА. Давайте, не стесняйтесь. Вы готовы, я чувствую. Отпустите себя. 

СОНЯ. Что рассказывать-то?

СВЕТОЗАРА .Свою историю. Сестры поведали нам чудесные истории. Мне кажется, у вас тоже есть что добавить. Поймите эта тема очень благодарна и наполнена смыслом любви.

СОНЯ. Я все время на работе. Я уже лет сто не отдыхала. Мне не до любви.

СВЕТОЗАРА. Я чувствую, вам есть что вспомнить. Вы, главное, начните, оно пойдёт само , отпустите себя. Раскройте свой женский поток. 

СОНЯ. (Пауза, собирается с мыслями.) Ну… на курорте, когда едешь тупо отдыхать, особенно если одна, сразу понимаешь, что делать нехер.  Можно есть, можно пить, можно загорать, развеселые занятия в общем… и вдруг появляется кто-то... но ты же не собираешься за него замуж, не собираешься от него детей рожать не дай бог, ты вообще с ним ничего не собираешься. Он аниматор, ну потому что любой мужчина на курорте он все равно аниматор.  Ну как развлекаться-то еще?

И он тут такой — копытом бьет, поехали туда, поехали сюда, закат смотреть. И они вваливают в тебя кучу энергии. Это подкупает, конечно. А если он еще и с чувством юмора, то дальше уже... И прикольно вступить в отношения с человеком, которого ты не знаешь на самом деле. И вот эта кратковременность изначальная, в ней весь кайф. Ты не стараешься даже произвести впечатление, а зачем? «Мне нравится, что можно быть смешной, распущенной и не играть словами.» Абсолютно. Дома, тут, когда ты обычная женщина, ну как все, у тебя все время включен поисковый режим. Ты все время ждешь свою вторую половину. На самом деле любого мужика, который мало-мальски тебе нравится, ты оцениваешь по-серьезному. Ты начинаешь его рассматривать. И сама вся стараешься, напрягаешься, все самое лучшее из себя вытаскиваешь. Как себя вести, как правильно строить фразы, звонить или не звонить. Нельзя же первой звонить мужчине. А тут -че ты, абсолютный расслабон такой, ничего страшного быть не может. Отрыв короче. У меня подруженция одна была в Египте, так она по-английски вообще, ни бум-бум, к ней там какой-то хрен клеился, со своей любовью. Она ему : шнеля, шнеля, ай лав ю. Типа, быстро у тебя-то как все. А уж что он понимал, фиг его знает.

СВЕТОЗАРА. Сестра, раскройся. Ближе к телу. Прорви свою дамбу, выпусти энергию. Отпусти своё я, не бойся.

СОНЯ. Египет мой был десять лет назад. Мне было двадцать... четыре или пять. А ужин заканчивается в семь вечера, и все. И темнота, а я поехала одна. Я один раз пошла в номер, другой раз. Потом чувствуешь — ну просерается жизнь-то. Ты что приехал, чтобы в номере сидеть? Ну там анимации эти незамысловатые, два прихлопа, три притопа, бред короче. Остальные сидят компаниями, пьют, как люди. Я виски с собой привезла, посидела даже у бассейна один раз, томно, с книжкой, Франсуаза Саган, как сейчас помню — ну чтоб хоть как-то со всеми. Ну в общем, скукота. А у меня полнющий чемодан одежды и косметики в номере зря простаивается. И я познакомилась с одной девицей, аниматоршей, почти русской, с Украины. И этого чувачка, как его зовут-то, вот и не помню даже, я его еще раньше приглядела. А у меня такое состояние было, я ведь отдыхать приехала, я весь мир любила. И короче говоря, вдруг она мне говорит, вот он на тебя глаз положил, я такая от скуки, ну давай, давай. А он плохо на английском, я плохо на английском. Мы встречаемся вечером в баре. Он роста невысокого был единственно что, а так он был невероятной красоты просто, невероятной. Я даже стеснялась смотреть ему в лицо. Мне казалось что это ну, ту мач. Лицо такое. И вот мы пошли с нем в кафе. А мы так херово разговаривали. Ну по английски, как могли. Первый вечер мы посидели, посидели. Поговорили, насколько это возможно. И вдруг меня захлестнула такая романтическая прям волна. И вообще. У него был такой голос, ммм.

Я купила за деньги интернет, и  писала девкам своим вот такие длиннющие письма. Про свою романтическую любовь писала, не хуже Франсуазы Саган.

Флэшбэк Светы.

Один из турков подходит к ней, с бокалом чего-то, протягивает ей.

Она смотрит на него так выразительно - она роковая женщина.

ТУРОК. Ю вонт дринк?

СОНЯ (берет бокал, многозначительно). Йес.

ТУРОК. Ю вери бьютифул.

СОНЯ (демонически). Йес. 

ТУРОК. Ю лайк дэнс?

СОНЯ (откидывает волосы назад). Йес.

Танцуют танго, с бокалом в руке.

СОНЯ (садится, продолжает). В общем, вся поездка приобрела смысл! Потом он заболел, корью, или ветрянкой какой-то, тут я перессалась. Ну мне это зачем? Пару раз по телефону ему звонила, но по телефону это вообще галяк. Так в жизни, хоть жесты, хоть мимикой, на предметы показать можно, а по телефону пык-мык...

Я опять заскучала, настроение на спад пошло.

Тут нового аниматора прислали, из другого отеля.

Мы сидим с девчонкой-аниматоршей, на балконе, пьем виски, романтичные такие. И тут он, снизу мне, ау, Джульетта — ну на балконе же типа. Приятно, конечно. И сразу — на машине куда-то, мол  «поехали, красивая, кататься». Джип военного типа, без дверей, я на таком никогда не ездила. И в ночь летим куда-то, а мне уже этот отель так достал с его закрытой территорией! Летим, с красивым парнем. Я демоническая уже вся — ну ведь второй роман за пять дней. Я такая взглядами гипнотизирую, держу типа дистанцию. Мне нравилась эта игра, взгляды, полу-взгляды, и вот он ведет машину, на меня периодически поворачивается — а я молчу, смотрю вдаль или, наоборот, в печень ему, ну то есть шансов у парня не было никаких. И мы едем пустыни, мечети со всех сторон, песнопения, их молитвы... Ветер... Приезжаем на какой-то пляж, там маяк, гул этих молитв, черное совершенно сумасшедшее небо. И мы смотрим типа — зис из бьютифул, ну диалоги все те же. Слов-то знаем на двоих десять, зато искренне. И он как бы ни за руку, ни под руку, ни целоваться не лез, не. То ли спугнуть боялся, то ли что. И в итоге, ни разу даже не поцеловавшись на этом маяке, мы вернулись в отель, он меня проводил до номера. Я даже не очень расстроилась, я как бы уже получила свой фан. На следующий день я загораю, он приперся со своим друганом каким-то, я мне уже так скучно одной с этими книгами, а тут хоть какая-то движуха. Он говорит, мы на дикий пляж едем, серф и ляляля, давай с нами, лец гоу, поехали в общем. И короче говоря, мы где-то пообедали, в красивом месте. И вот друг его пошел насчет катера договариваться, а мы валяемся на песке, солнце и такой симпатичный парень, смотрит на меня, как на божество какое-то. С чего он на меня так смотрел? Может потому, что не трахал меня прямо в первый самый день, то есть я на него не набросилась, и это уже удивительно. И я в какой-то момент я думаю, а че просто так лежим-то? И зацеловались, он тааак офигел, я потом подумала, что ведь могла на тургеневской девушке и выехать — типа я не такая, я жду трамвая. И дальше бы ездили на маяки смотреть. И осталась бы я у него в памяти как звезда по имени солнце. И ведь это было бы хорошо! Но че-то мне было скучно, мне было жарко, а он тут рядом такой хорошенький. Ну че делать? Ну по сути. Целоваться-то всегда приятно, ну с хорошенькими, на пляже, в песке. Ну и закрутилось у нас с ним... Я параллельно в отеле познакомилась с двумя итальянцами-отдыхающие, они были из Рима, ну это совсем другой уровень. Они очень хорошо говорили по-английски. И мне с ними было нереально общаться, ну неинтересно даже. Они со мой пытались о том, о сем, о жизни, о политике. А мне было стыдно, что я так плохо говорю, да и о чем мне с ними говорить-то? Разговор не вязался... скучные, они, короче, были. Потом тот первый анимотор поправился, а у меня последняя ночь, я не могла решить с кем ее провести, парилась тоже нереально... В итоге выбрала первого, а второй узнал, в отеле-то все сразу видят кто с кем, и даже со мной не попрощался! Так вот унизил меня при всех на ресепшн — я ему гуд бай, а он отвернулся... (Пауза.) Весело было. Я так с тех пор в Египте и не была... Съездить что ли, за мужиком хоть?

РИТА. А что вас в наших-то мужчинах не устраивает?

СОНЯ. Эти наши... В них совсем нет энергии. Сексуальной тем более. Почему все в Египте, да в Турции, трахаются? Потому что это совершенно другой секс. Восточный мужчина — это совсем другое по энергетика. Они это делают абсолютно без головы, ну как животные. И у них в крови что за тетками надо ухаживать, теток надо добиваться. Шесть раз подойти, восемьдесят комплиментов, учат их, наверное, так... А у наших такие ухаживания... будто мы денег им должны и не отдаем! Ну что за фигня. Наши, они так... три раза присели... мало ку, в общем, делают. А там они и смотрят иначе. Они даже тааак говорят, что ты красивая....
Появляются турки.
ТУРОК 1. Русских женщин мы любим бескорыстно, мы их любим — для души. Потому что они прекрасны и потому что с них все равно больше нечего взять. Вот немки там, голландки, англичанки — с ними по-другому. Они щедрые. Они подарки дорогие покупать могут. Вот видели мой новый телефон? Немка купила, из Берлина. А русские немного жадные, потому что у них самих не много есть, но это ничего. Зато у них — душа и они могут пожалеть тебя.

ТУРОК 2. У меня много русских друзей, вот альбом с фотографиями. Видишь? Это я в Москве. Это я в Питере, красивый город. Это я в Саратове. Это девушка моя подруга. И эта девушка моя подруга. Очень близкая. И эта тоже. У нас с ней тааакая любовь была, тааакая любовь - ооо. Ей понравилось.  (В зал.) Давай и ты со мной сфотографируешься?
Турки утанцовывают. 

СВЕТОЗАРА. Вы видите, дорогие сестры, какие прекрасные истории происходят с вами на отдыхе. Вы должны любить себя. И время от времени позволять себе небольшой отдых, в южных странах...  такой необходимый для души... Сейчас проведём небольшую медитацию — на поиск жемчужины. Закройте глаза. (Говорит «гипнотическим голосом.) Представьте себе, что вы идете по берегу моря, подходите к воде. На песке у воды лежит раковина. Вы наклоняетесь к воде, почувствуйте эту воду на пальцах, почувствуйте. И вы поднимаете раковину, открываете ее, а внутри — жемчужина. Вы держите ее в ладонях, она сверкает на солнце. И вы помещаете эту жемчужину себе прямо в женский центр, прямо в матку. Почувствуйте в себе ее, эту сияющую жемчужину. Вы как богиня Ариадна, которая вышла из пены морской. Почувствуйте себя богиней. Улыбнитесь изнутри. Улыбнитесь улыбкой богини, прямо из своего женского центра... И теперь споем нашу мантру.

СВЕТОЗАРА И ЖЕНЩИНЫ ХОРОМ. ТО-ДО СИРО АН ВАТ МОНО РАН. Матушка Лада исцели наш женский род и дай любовь нам поскорее.

СВЕТОЗАРА. Теперь ваша очередь.

РИТА. Моя?!

СВЕТОЗАРА. Представьтесь.

РИТА. Меня зовут Рита. Мне 45 лет. Кандидат наук. Гид -переводчик с английского и сербского. Послушайте, я здесь случайно оказалась...

СВЕТОЗАРА (смотрит на нее оценивающе). Вы ведь знаете, вам есть что нам поведать.
РИТА молчит.
СВЕТОЗАРА. Вы очень напряжены и зажаты. Ваши чакры закрыты. Надо расслабиться. Успокоиться. Закройте глаза и представьте себя у моря...шум волн… тепло наполняет всё ваше тело… мужчина смотрит вам прямо в глаза, он хищник…он...

РИТА. Это было в прошлом году. Я вообще была тогда в экзистенциальном кризисе...  После тяжелого сезона, мне хотелось просто дешевого пляжного отдыха. Поэтому мы с подругой Гелей и выбрали Тунис. У меня установка — ты приехал — общайся с местными. Мы с подругой вышли на прогулку на следующий день после приезда. Гулять-то особо негде. Ну мы идем, а там такое место туристическое, бухта, припаркованные всякие яхточки, кораблики, магазы, естественно и стоят, два таких молодых человека. Красивые как арабские скакуны. Вот представьте себе, арабский скакун, худющий, мышцы, глаза огромные черные, морда длинная. Вот они стоят и просто предлагают секс. Тут уж я обалдела совершенно. У них у всех на уме секс, но с разной целью. Деньги за секс, получить просто секс, получить секс и еще денег немного. У нас с подругой тут же - когнитивный диссонанс — они хотят секса с какой-то своей целью, но при этом количество либидо, разлитое в воздухе — зашкаливает. Потом мы привыкли к этому. Иногда, правда, они хотят просто пообщаться. К нам пристал один голубой мальчик — тут уж просто общение ради общения. Но тоже с задней мыслью, конечно -  мы, может, зайдем в какую-нибудь его лавку, купим какую-нибудь плошку, это тоже неплохо. Все в копилку. Такой размах. Но это только локально так, только в туристических зонах. Чуть подальше в город — и никому ты на фиг не нужен. А в туристических местах они как коршуны вьются над добычей. На тот момент, я уже говорила, я дико было уставшей от работы, и какие-то там сексуальные эскапады в моем меню не значились. Я могла полежать рядом, все что я могла (Смеется.)  Все эти люди, которым от тебя что-то надо, они молодые, в основном. И вот я познакомилась с одним таким мальчиком, а, я его фотографировала, ну фактурный он очень, тоже арабский скакун. Он четко и определенно дал мне понять, что хочет именно меня. По каким-то непонятным причинам. Не вот эту, не вот эту, а именно меня. И точка. Что, согласитесь, в моем возрасте приятно . (Смеется.) Я вообще не помню, когда на меня последний раз на родине обращали внимание, ну кроме совсем невменяемых алкашей, когда я поздно от метро иду... (Смеется.) Мы собирались попить кофе после его работы в магазине. Я зашла за ним, а там какая-то проблема на кассе, и хозяин задерживает. Он, натурально, весь  обрыдался, — подожди, я такая — русские девушки не ждут (Смеется.) Ушла, короче. Чешу я обратно, и по дороге на меня буквально выкатывается из кустов молодой толстяк с беседой. Общительный. По-английски говорили, кажется, или по-французски, не помню. Сели мы там с ним сбоку от шлагбаума, потому что ему в отель нельзя, его оттуда поганой метлой погонят, и вот мы сидим на бетонной приступочке и говорим. Я просто слушаю, наслаждаюсь, люблю когда люди говорят, для меня это как изучение видов биологических разных. Вот русского человека все-таки бывает тяжело заставить открыться, его надо как-то выкрутить всего, в угол зажать... а эти фонтанируют. Вся та фигня, которая у него в голове, она из него тут же и выходит. Они тебе при первом же знакомстве расскажут всю свою историю жизни в трех главах. 
Выходит один из турков.
ТУРОК 1. Мне было двадцать, я работал в одном ресторане у родственника в Суссе. Я работал там по двенадцать часов: мыл посуду, выносил рабиш, даже начал работать официантом. Мне платили тогда около (Считает на пальцах, про себя.) двадцать четыре доллара в месяц. И однажды на пляже я встретил ее, Ульрику. Ей тогда было... сорок девять, хотя она казалась моложе, она была прекрасна в своем красном бикини. Она купила мне гамбургер с кока-колой, и так мы с ней познакомились. У нас с ней начался риал лав — каждый ночь ко мне приходила, так ей нравилось. А потом ей уезжать, я в шутку — я не могу без тебя. Ульрика подумала и сказала — я возьму тебя с собой, но надо жениться. Так мы приехали в Стокгольм, она там работала уборщицей в муни-ципа-литете, это хорошая работа. Она помогла и мне устроиться на работу в Макдональдс. Там было весело работать, много молодых ребят и девушек, полный фан, много патиз. Но Ульрике это уже не стало нравиться, она встречать меня каждый день после работы, потом сказала — уходи из Макдональдса и сиди дома, денег есть, готовь и убирайся, а я тебя буду кормить. Моя гордость мне не позволила это, и я сказал нет. И она тогда сделала так, что меня депортировали — у нее много знакомые в муниципалитете.  Я вернулся обратно к дяде в Сусс в его ресторан, но я уже неплохо знал английский и немного шведский и отказался уборщиком, тогда дядя пустил меня работать официантом. Так и работаю. Ульрика ко мне приезжает каждый год, всегда зимой. Хочет меня обратно! И еще обещает мне дать денег на собственный ресторан... Я назову его «Ульрика» тоже. В моем ресторане будут специальные цены для русских женщин!
Турок уходит.
РИТА. Где-то  полчаса, он фонтанировал, я ему только наводящие вопросы задавала. И вдруг у него чего-то там перещелкнуло в голове. Он стал нюхать мои духи, потом стал нести про мои глаза и один поцелуй. Что он обо мне всю жизнь мечтал и так далее. Я подумала — он мне полчаса рассказывал, как он жил, и вдруг у него полное переключение программы. Я поняла, что он уже для меня отработанный материал, попрощалась и ушла вся веселая. У моей подруги был роман с другим толстяком, его Али-баба звали. И я поняла, что через них такое количество баб проходит, это что-то нереальное. Как с Гелей в рив-гош ходить: вот это я знаю, об этом читала, вот это я в следующем месяце попробую, а вот это что-то интересное, новинка. У них там так же — о нас. То есть полная информация о контенте. У моей подруги очень экзотическая внешность. И у него включилось — ага, этого я еще не пробовал. Пошли мы куда-то, и тут же материализовался его двоюродный брат, Самир, для меня компания. Короче, мои отношения с ним не сложились, я готова была гоу аут, а его позиция — если нет практической пользы, то на хрена все это. Такой у нас вот был мисконнекшн.

Флэшбэк Риты
РИТА поет When the rumba rythm starts to play dance with me, make me sweat, или что-нибудь другое. Турок смотрит на нее, «гипнотизирует» и наливает за бокалом бокал. РИТА поет и пьет...
РИТА . Тунисские ухаживания — это что-то. Казалось бы, взрослые мужики, а приезжают на скутерах, у них даже машины нет. Я в узких джинсах, залезать неудобно. И мы куда-то едем по автостраде. Гостиница совсем в другой стороне. И вот я понимаю, что не готова к такому бесславному концу.  Я говорю а куда мы едем этому, Самиру, а он говорит мы едем за ним. Приехали куда-то. Арабы — они прирожденные вруны. Самир куда-то исчез, Али-баба говорит, он такой религиозный, пошел молиться. Причесал Самир, говорит, что был у родственников. В общем, две взрослые тетки, зачем, куда, ничего непонятно. Там как будто мозг по-другому работает. В общем, Али-баба так достал Гелю, что она в итоге с ним переспала. Подробностей не знаю, но осталась очень довольна. На следующий день Али-баба тут же на меня переключился. Он стал предлагать нам все время встретиться втроем, и кофе попить, и... не только кофе. Своего он не добился со мной. Я была жестоко наказана — он пригласил меня на свидание на кофе, а сам не пришел. (РИТА смеется.) Впервые в жизни в сорок пять лет у меня такое было.

Появляются турки.
ТУРОК 1. Русские женщины следят за собой, стараются. Зарабатывают они обычно мало, и все деньги на красоту тратят. А их мужья их не уважают, нет. Ну вот видишь часто — идет женщина на каблуках высоких, цок-цок, в платье с вырезом, и много золота на ней блестит. А мужчина рядом в майке и шлепках с носками, волосы лохматы, совсем без прически, пузо впереди него идет, и небрит по всему лицу. Женщины чемоданы косметики с собой везут, парфюмы тоже. А мужья их даже бритву взять не могут! На отдыхе они.  Ну вот как это? А она рядом с ним идет такая, высоко голову поднимает. А он ее еще и матом может.

ТУРОК 2. Тут недавно случай был в отеле. Парень на свою девушку орал: сука, я тебе сказал, чтоб в номере сидела, а мне тут не мешала отдыхать. Сам-то в баре пьет и пьет все. Наберут с друзьями по десять чашек вина, до десяти тридцати пока бар на ол инклюзиве работает, и сидят потом полночи. Любят халяву. Один так упился, что на пылесосе по всему отелю катался с криками гип-гип ура. Жена его бедная, плакала, бегала за ним... а другие смеялись только. Это просто пипец! Пипец!

ТУРОК 1. Русский женщин считает, что он самый красивый в мире. Пусть считает. 

ТУРОК 2. Это такой миф, его придумали русские женщины. Но мы не против.

ТУРОК 1. Я им так и говорю — русский женщин самый красивый. Они радуются как дети. Они потому что патриоты своей страны. Им это важно. А мне, жалко что ли сказать?
Турки уходят со сцены.
СВЕТОЗАРА. Мы сейчас проделаем одну очень полезную магическую технику визуализации. Представьте себе место, в котором вы встретитесь. Пусть это будет любимый ваш ресторан, или просто милое кафе рядом с домом. И визуализируйте. Вы сидите там, пьете кофе, или модный коктейль, и он подходит к вам. Он наклоняется и шепчет на ушко вам разные нежные слова. Представьте его костюм, его руки. Но только не представляйте четко его лица!  Почувствуйте радость. И теперь вы каждый день должны ходить в это место, в одно определенное время и ждать его. Но при этом каждый день с утра надо петь нашу мантру. Давайте вспомним ее и споем еще раз. 
Женщины  поют.

АСЯ (резко встаёт).  Анастасия, двадцать восемь лет... домохозяйка. В прошлом психолог. Все началось четыре года назад. Я планировала летний отдых. В жизни у меня вообще — все хорошо, муж-бизнесмен, меня любит, детей любит, третьего ребенка хочет. Для меня семья — это все, дети вообще самое главное в жизни, я для них живу! (Пауза.) Я полетела в Турцию без мужа, у него работа, у него в июне турнир по пляжному волейболу, ему некогда, полетела с двумя дочками. Старшей пять. Младшей меньше года, она еще не ходит — ползает, мученье одно. Отель в Фетие городской, маленький, тусовочный, слава богу, без русских почти, много англичан, много голландцев. Я по-английски говорю нормально, по-немецки — немного, никаких проблем. Мне, значит, весело. Терпеть не могу, кстати, когда русские рядом на отдыхе. Наши так себя ведут на курортах, что смотреть противно. У меня же все-таки дочери, они будущие женщины, ну зачем им это все бесстыдство видеть. Если на пляже девушка вся накрашенная и на каблуках как дура — сразу значит, русская. Ну а там нормально так в этом Фетие, европейцев больше. Детей уложу вечером, они же уставшие-то с моря, и сижу в баре, пью-болтаю, чем не англичанка какая-нибудь. Там был мэнеджер отеля. Взрослый уже парень, тридцать пять лет, Саид. Как-то мы с подругой сидели, а там голландец старый пень, жалуется ему, что его женщина молодая кинула. Я заинтересовалась, смотрю внимательно — что тот ему ответит. Ну, Саид сказал что-то философское, типа women are different. А у него самого майка задралась, не помню почему, а оттуда живот виден весь накаченный. И... ерунда вроде, что такого, но с тех пор я стала за ним следить глазами, пока он не видит. Потом он на меня обращает внимание. И тут меня накрыло... такого совпадения с человеком у меня еще в жизни не было. Так ведь все время живешь в тревоге какой-то, в мыслях, в беспокойстве о детях. Почему сыпь, почему сопли, как в садик попасть, как в школу записаться... Почему эта «рэ» не произносит, а та не читает? Почему кушает плохо или мелкая моторика не развита? А тут в Фетие вдруг у меня голова полностью выключилась, и я стала находиться вот в этом самом моменте. Вот прямо здесь и сейчас, и ничего потом. Я никогда в жизни не была так полностью — счастлива. Вернулась я через три недели с детьми домой, и не понимаю, как с мужем дальше жить. Пошла на курсы турецкого... Потом я еще осенью съездила на неделю, уже без детей. Сезон туристический заканчивался, работы у него было немного, мы с ним вообще ни на минуту не расставались. Дома в России я с горя пошла на восточные танцы. Танцую теперь танец живота. Для меня это... как реализация моей любви... как смысл жизни... Конкурс городской тут недавно выиграла. А каждое лето — туда теперь, с детьми, как на дачу ездим, пятый год уже будет. И, знаете, я как будто и живу только когда там. А здесь просто так... существую и жду лета. Муж не знает. Не замечает ничего, что я сплю уже в отдельной комнате, вообще его избегаю, что мы каждый день с Саидом часами в скайпе общаемся. У мужа все время работа,  а свободное время волейбол. И больше у него ничего... Я знаю много историй, сама была свидетельницей, сколько через них, ну через турков, женщин проходит. Но Саид не такой. У него никого кроме меня, никого точно. Иначе зачем бы он столько времени ждал, каждый день звонил, ведь так?! Он думает обо мне, он ждет меня, все время! А я каждый свой танец — ради него танцую! 
Ася встает и танцует танец живота. Танцует хорошо и с чувством. Откуда-то появляются турки, они не сводят с нее глаз, подмигивают друг другу, чуть ли не облизываются. Сами пускаются в пляс вокруг нее. Другие женщины присоединяются, танцуют все — кто как может. Светозара в экране тоже танцует.
СВЕТОЗАРА. Мы все сейчас услышали истории полные любви….

И знаете, что я там поняла? (Воодушевляется.) Нет более идеального места, чтобы нарастить нашу женскую энергетику, сестры, чем прекрасная Турция. Или Тунис. Или Египет. Там можно  отработать наши упражнения, настроить и вырастить в себе центр любви, раскачать как следует, а потом уже... искать  своего принца. 
Все слушают с восторгом, кивают головами, турки тоже. Музыка становится громче.
СВЕТОЗАРА (кричит). Танцуем сейчас все, пробуждаем наш женский центр любви и нежности. Чувствуем в нашем женском центре пульсацию жизни, не расслабляемся. И посылаем в мир наше тепло, нашу женскую вибрацию, нашу нежность! Делитесь собой, девочки, не жалейте себя,  делитесь своей энергией, и этот мир станет лучше!

Все самозабвенно танцуют, животами и не только, турки причмокивают и облизываются. 

СВЕТОЗАРА (вдохновенно и проникновенно, заглушая музыку).  Дорогие мои сестры, к сожалению, наша прекрасная встреча подошла к концу. Спасибо вам за вашу искренность, за ваши трепетные истории, полные любви. Теперь, я думаю, вы поняли, как важно развивать в себе женскую энергию любви, энергию богини. И только сегодня, только для вас, я предлагаю в качестве подарка свой трехдневный интенсив-погружение, который будет проходить в Тунисе уже через две недели, с пятипроцентной скидкой. Количество мест ограничено, записываться надо прямо сейчас. Заплатив всего лишь триста девяносто девять тысяч, вы научитесь танцевать как богиня, говорить, как богиня, дышать как богиня. Вы узнаете себе цену. Вы сможете петь своим женским центром, вы полностью наладите диалог между маткой и сердцем. И тогда ваш идеальный мужчина уже не сможет пройти мимо. Он обязательно встретит вас, ведь вы будете этого достойны.
Все женщины встают и хлопают.
Конец
