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Стих.
Человек увидел на небе золотой шар.
Полез за ним.
Долез до неба, глядит –
А это глина.
Но вот же странное дело:
Когда он спустился на землю
И поглядел еще раз,
Смотрит, а это и впрямь золотой шар.
Вот же странное дело:
Это был золотой шар.
Небом клянусь, это был золотой шар.
Стивен Крейн.

Статистика.
Ежегодно в России осуществляется более 30 тысяч протоколов (программ) ЭКО;
В результате экстракорпорального оплодотворения рождается более 8000 детей ежегодно;
Средняя стоимость ЭКО в России – от 120 до 230 тысяч рублей. Частично эти расходы финансирует государство в виде федеральных квот; с 2013 года появилась возможность сделать ЭКО по полису ОМС;
В основном клиники ЭКО располагаются в Москве и Санкт-Петербурге; их количество в регионах невелико.

Поиск в яндексе.
Неудачное эко…
Что делать дальше отзывы
Что делать дальше
Причины
Форум
Когда можно повторить попытку
Причины форум отзывы
Что делать
Как пережить

Почему у меня нет детей…
Психология
Гадание онлайн
В 30 лет
У всех есть
Надоел вопрос

Нет детей…
Это наказание божье
Как жить дальше
Что делать
Есть люди
В 30 лет
У Кардашьян
Почему у Леонтьева нет детей

Форум «Делаю ЭКО, всем сюда! У нас все получится!», страница 1034
Милашка: Девочки, привет! Первое Эко. На 6 день после переноса началась мазня, со следующего дня уже кровь пошла как месячные и до сих пор. Я с ума схожу уже. Очень похоже на внематочную, но у меня нет труб! Начиталась всякого в инете, так страшно и обидно. На хороший исход уже надежды нет. Девочки, у кого так было? Какой исход?
Бобрикова: Мы встали в очередь в январе 2018 года 3300 какими то, на в июле были уже 935. Завтра уже идем на первичный прием.
ПЯ: Здраствуйте все!Полгода собирали ооциты. В итоге из 4 яйцеклеток - 1 эмбрион и тот дефектный. Не знаю что делать, руки опускаются. Куча денег - в трубу. Есть ли смысл еще пробовать? Возраст...
Penatka: Девочки, кто все еще ждет своего чуда - не отчаивайтесь! Не опускайте руки! Все у вас получится! Вот, живой пример, знакомые больше 10 лет ждали своего чуда, 5 попыток ЭКО, на третий раз получилось, но был выкидыш. На 5 попытку (для себя они решили, что последняя) все получилось. В прошлом месяце праздновали первый день рождения двойняшек - два прелестных мальчика. Все будет хорошо!
Shvabra_83: Добрый день девочки. Читаю с самого начала. Осталось осилить около 3000 страниц. Очень теплая и дружная страничка. Вот, набралась смелости и зарегистрировалась.Можно к вам?
Crygirl: Девочки, и я к вам, 1 неудачная попытка в ноябре, теперь я читаю все форумы на эту тему, хотя когда только начала обследования на предмет бесплодия сидела тут, все читала, а потом выпала из процесса, писать-не писала, я чтец, а теперь вот и писать буду, потому что хочется общения, хочется информации. Никто ведь так, как мы, нас не поймет, через что мы проходим.
Penatka:Держитесь! Прорвёмся! Вместе не так страшно!
Crygirl:я на не выдержала, пошла ночью тайком тест мочить. Что удивительно, 8 дней все полные ощущения вплоть до токсикоза были, а на утро я проснулась и вдруг поняла, что нет ничего, ни одно ощущения. Грудь спала и стала безболезненной, тошнота, головокружения, все ощущения в животе - все-все прошло, как отрезало. Мне так страшно стало, аж хоть вой. Я день продержалась, чтоб тест не делать, а ночью не выдержала, спать не могу, пошла, замочила и стала рыдать в ванне по итогам. Потом ушла, легла спать, снова встала, снова пришла, его достала, опять проверила, не проявилась ли вторая полоска и ушла с полным ощущением безысходности. А на 11 день, когда шла сдавать ХГЧ,уже была стойкая уверенность что нет ничего. Так и получилось, пришли месячные. Ужас как тяжело было, никому такого не пожелаю.
Иришкацветочек: кто-то говорит, что первый пролет был самый тяжелый, а дальше полегче переносятся пролеты. Не знаю, я была уверена, что снова два года мотания, лапары, ГСГ, гистеры, комиссии, бесконечные УЗИ, анализы, бесконечные больницы, врачи, очереди и пр. больше не переживу всего этого. А сейчас снова готова. Снова все пройду, чего бы не стоило, ведь я так хочу малышку и буду на встречу к ней идти пока смогу идти, чего бы не стоило. да, годы летят, жалко, что врачи залечивают, теряют наши драгоценные годы и здоровья до того, как мы приходим к деткам, пусть и таким сложным путем. Главное, детка будет и это самое главное!!! желаю, чтоб тест на ХГЧ былположительный.
Молочная дама: У меня взяли 19 клеточек. Подружились только 6. Подсадили 2 трехдневочки.
Слизерин-мизерин: Ой, я пропала немного. Пересдала ХГЧ, 633. Меня поздравили с беременностью и сказали приходить на УЗИ неделек в 6.
Оксанабудумамой: Поздравляю! Вы платно или по гос программе?
Слизерин-мизерин: платно, первая программа тоже платная была и потом 2 по ОМС. Только кредит выплатила за 1 ЭКО.
Леди_И: Поздравляю от души!!!! Чихните на нас!
Tilda: Добрый день. Девочки, подскажите. Мне назначена пункция. Врач сказала взять вещи: тапочки, носки и футболку. Это всё? Я послушала и забыла блин. Халат не надо?

Реклама в ИГ.
Семинар «Крылья ангелов». Поговорим, как притянуть ребеночка из верхних миров. Будем учиться энергообмену, девчонки, и заниматься даосскими практиками, как выстраивать столб вибрации, что бы приходили души из верхних миров! Запись в директ.

Глиняный парень.Сюжет сказки.
Гончар и его жена, у которых не было детей, слепили из глины парня. Он попросил есть, и съел у них весь хлеб, выпил всё молоко, а потом съел и их самих. Потом вышел на улицу и стал пожирать всех, кто встречался ему на пути: дровосеков, косарей, женщин (грабляниц) с граблями. В конце концов парень встретил козу («коза-робоза»), которая обещала сама впрыгнуть к нему в рот, но вместо этого ударила рогами в живот. Парень разбился, и все люди, которых он съел, вышли на свободу живыми и невредимыми.

Терёшечка. Начало сказки.
Худое житье было старику со старухою! Век они прожили, а детей не нажили; смолоду еще перебивались так-сяк состарились оба, напиться подать некому, и тужат и плачут. Вот сделали они колодочку, завернули ее в пеленочку, положили в люлечку, стали качать да прибаюкивать - и вместо колодочки стал рость в пеленочках сынок Терешечка, настоящая ягодка!

На просторах интернета.
Для чего дьяволу нужно ЭКО — «зачатие в пробирке»? Дело в том, что при естественном совокуплении и зачатии плода души матери и отца совместно защищают своим энергетическим началом появление зиготы — первоклетки, когда сперматозоид проникает в женскую яйцеклетку. Инфернальным силам очень трудно влиять на нее в этот самый важный и ответственный момент — момент зачатия, когда в нарождающийся организм можно максимально объемно внести «черную» информацию! Совсем другое дело, когда зигота образуется «в пробирке»: и сперматозоид, отделенный от мужчины, и яйцеклетка, выведенная из-под защиты материнского духовного поля, становятся почти полностью беззащитными перед бесовским воздействием! Тут уж демонам — раздолье! Ими, а не врачами, производятся любые, самые страшные манипуляции с нарождающимся организмом! (Кстати, именно для этих же причин создаются и огромные «банки спермы» по всей планете — что там вытворяют с семенным «материалом» не знает никто, а потом им осеменяют ничего не подозревающих женщин).
Желающих сделать это среди последних становится все больше и больше вследствие искусственно вызванных половых дисфункций у мужчин.Соответствующие препараты намешены в воде, текущей из кранов!
Кстати, одним из точных и ярких свидетельств вмешательств демонских энергий в процесс зачатия организма является — гомосексуализм! Теперь вы понимаете, почему в Европе, буквально, за последние пару поколений произошел такой резкий и неожиданный скачок среди населения богомерзкой содомии — ведь именно содомиты будут являться своеобразной «духовной гвардией» грядущего антихриста!

Вопросы.
Как, у вас до сих пор нет детей? Не получается, да? А что врачи говорят? А это лечится? Может, заговоры какие есть? А к Матронушке ходили? Сходите, сходите обязательно! А еще пояс, пояс Богородицы, слышали? Так может вам из детского дома ребенка взять, глядишь, свой потом появится? У Машки-то вон уже четверо. Ты просто отпусти ситуацию, ты слишком зациклилась на этом. Мне подруга подруги рассказывала, что подруга ее знакомой забеременела после того, как покупалась в святом озере.

Школа парапсихологов в контакте.
К сожалению, дети из пробирки являются детьми без Рода, без поддержки и помощи своих предков.Почему же Род закрыл свои программы для детей из пробирки?Обычно Род закрывает свои программы из-за грехов. Здесь же причина в другом. Род не пускает к себе неизвестные души, так как есть вероятность «переворота» сложившихся устоев.Почему же души «неизвестные»? – спросите Вы.В основном, «искусственно» зачатые дети рождаются без души.Связано это с тем, что души не занимают такие тела, в которых корректировки жизненных программ могут производиться извне и без предварительного уведомления или согласия.Ведь у каждой души существует свой определенный путь, который она должна пройти для воссоединения с Богом.Следовательно, Род, в целях безопасности, закрывает свои «массивные двери» перед потомком, который не даст продолжения Рода, с чужими программами и неизвестной душой. В противном случае Род просто прекратит свое существование.Вот и получается, что человек без души и без возможности размножения – это, извините, андроид!Если все же ЭКО избежать не удалось, и ребенок уже появился на свет, необходимо провести очень сложную работу по введению ребенка в Род.Тогда ребенок встанет под защиту Рода и произойдет состройка всех жизненно важных программ. В том числе и продление Рода.Провести столь тонкую работу может исключительно специалист в этой области.Мы желаем всем сохранения своего Рода!Приглашаем в нашу группу вКонтакте!

Основы социальной концепции Русской Православной Церкви.
Если муж или жена неспособны к зачатию ребенка, а терапевтические и хирургические методы лечения бесплодия не помогают супругам, им следует со смирением принять свое бесчадие как особое жизненное призвание. Пастырские рекомендации в подобных случаях должны учитывать возможность усыновления ребенка по обоюдному согласию супругов. К допустимым средствам медицинской помощи может быть отнесено искусственное оплодотворение половыми клетками мужа, поскольку оно не нарушает целостности брачного союза, не отличается принципиальным образом от естественного зачатия и происходит в контексте супружеских отношений.
Манипуляции же, связанные с донорством половых клеток, нарушают целостность личности и исключительность брачных отношений, допуская вторжение в них третьей стороны. Кроме того, такая практика поощряет безответственное отцовство или материнство, заведомо освобожденное от всяких обязательств по отношению к тем, кто является «плотью от плоти» анонимных доноров. Использование донорского материала подрывает основы семейных взаимосвязей, поскольку предполагает наличие у ребенка, помимо «социальных», еще и так называемых биологических родителей. «Суррогатное материнство», то есть вынашивание оплодотворенной яйцеклетки женщиной, которая после родов возвращает ребенка «заказчикам», противоестественно и морально недопустимо даже в тех случаях, когда осуществляется на некоммерческой основе. Эта методика предполагает разрушение глубокой эмоциональной и духовной близости, устанавливающейсяся между матерью и младенцем уже во время беременности.
«Суррогатное материнство» травмирует как вынашивающую женщину, материнские чувства которой попираются, так и дитя, которое впоследствии может испытывать кризис самосознания. Нравственно недопустимыми с православной точки зрения являются также все разновидности экстракорпорального (внетелесного) оплодотворения, предполагающие заготовление, консервацию и намеренное разрушение «избыточных» эмбрионов. Именно на признании человеческого достоинства даже за эмбрионом основана моральная оценка аборта, осуждаемого Церковью.
Оплодотворение одиноких женщин с использованием донорских половых клеток или реализация «репродуктивных прав» одиноких мужчин, а также лиц с так называемой нестандартной сексуальной ориентацией, лишает будущего ребенка права иметь мать и отца. Употребление репродуктивных методов вне контекста благословенной Богом семьи становится формой богоборчества, осуществляемого под прикрытием защиты автономии человека и превратно понимаемой свободы личности.

Отзыв.
Экстракорпоральное оплодотворение ЭКО.
Не отчаивайтесь. Идите вперед. У вас все получиться.
ДОСТОИНСТВА:У меня родился СЫН!
НЕДОСТАТКИ:Страх.
Девчонки, если вы в отчаянии и потеряли надежду увидеть первые шаги малыша и услышать его первые слова, то мой отзыв для вас. Да, в настоящее время проблема бесплодия в нашей стране очень актуальна, я раньше об этом не задумывалась, пока сама не столкнулась с этим. Когда я поняла, что что-то не то, я начала усиленно ходить по врачам. Вам не передать сколько это длилось, сколько было сдано анализов, сколько раз я лежала в больнице на обследованиях, хотя нет, я думаю, вы представите, за 12 лет ходьбы я нарезала не мало кругов по всем поликлиникам, по всем знатным и блатным врачам, да и по бабкам, что уж тут таить. Я была разбита и уничтожена морально, эксперименты над собой уже меня задолбали, и благодаря тому, что у меня была колоссальная поддержка в роли моей мамы, я не упала духом, а взяла себя в руки и начала изучать информацию, которая помогла бы мне решить мою проблему. Поскольку врачи нашей паре никакого диагноза не поставили, я решила попробовать ЭКО. Записались мы на прием заранее. Приехали, и когда я туда зашла, я чуть не упала, народу там немерено. Я бы в жизни не подумала, что там будет столько людей. Но это меня не отпугнуло, а наоборот придало уверенности, что я мол не одна такая, да и муж обрадовался, что он не один из мужиков. Врач нам все рассказала, что и как, назначила кучу анализов. Сначала от объема информации и от того, что предстоит сдать столько анализов стало страшно, но отступать было не куда. Не буду вдаваться в детали, но через все это мы прошли и нам сделали ЭКО. Все было замечательно, я ходила как хрустальная ваза, боялась вздохнуть и п. Сами понимаете. Но счастье было не долгим, на 4 неделе выкидыш. Ужас, слезы, отчаянье, злость на всех и т. д. Вы думаете это все? Нет. Мы пошли на 2-ю попытку. Сделали опять ЭКО. Я оберегалась, как могла, все было хорошо, но на 8 неделе все повторилось, я была, как в тумане. Мне трудно вам описать, что я испытала душевно и физически. Я думала, я сойду с ума. Меня выписали из больницы. Я решила, что все, у меня нет сил, я больше ничего не хочу, мне за 12 лет борьбы все надоело. Это я так решила, но моя мама, решила иначе. Она меня встряхнула и сказала, нечего сопли распускать, надо воспользоваться еще одним шансом, ведь Бог любит Троицу. Мамочка, какая ты у меня молодец!!! Как я тебе благодарна! Как я тебя люблю! Я сделала перерыв (он необходим) и мы пошли делать третий раз ЭКО. Я изо дня в день читала молитву. Я верила, что у нас все получиться. Я была сильной. Девчонки, у нас все получилось! У меня родился сын!!! Я пишу этот отзыв, а моему сынульке уже 5 лет! Пройдя через это все, я знаю, как морально тяжело девочкам, у которых не получается родить ребеночка. Да, мы на 3 попытки ЭКО отдали почти 10 тыс. дол., но поверьте, это стоит того. Деньги бесценны, зачем они, когда нет рядом человечка, который назовет тебя МАМА. Не отчаивайтесь! Не останавливайтесь! Идите вперед к своей цели! У вас все получиться! Верьте в себя! Надеюсь, мой отзыв вам поможет и вскоре вы услышите, это заветное слово: МАМА!

Православный форум, стр. 17.
Аленка: У меня такой вопрос, многие говорят, что в Православии ЭКО запрещено. Правильный способ деторождения - естественным путем. А вот у меня есть пример- такая ситуация, у женщины обе трубы удалены? Естественным путем никак не забеременеть. А через ЭКО у них получилось и семья счастлива, хороший сын у них родился. Это все равно плохо?
Olga: Нет,это против природы.
Кришталева: Olga, лечить болезни тоже против природы, разве нет?
Olga: Кришталева, это лично мое мнение,я не собираюсь спорить.
Кришталева: Olga, я с вами тоже не собираюсь, просто прежде чем высказывать свое мнение - чуть ознакомьтесь с процедурой. И дай бог вам никогда не испытать то, что испытывают бесплодные семьи.
Olga: Кришталева, почему мне нельзя высказывать свое мнение?Я никого не трогала,просто написала свою точку.Лечить,смотря ещё каким образом.Сейчас в вакцины добавляют эмбрионы,я от них отказываться буду.
Кришталева:Olga, в какие вакцины добавляют эмбрионы? Есть репродуктивные заболевания, которые нельзя вылечить.
Olga:Кришталева, ну откройте ИНТЕРНЕТ,я не стану кидать сюда ссылки.Что Вы пристали?Читайте каждое утро Отче наш,может, добрее к людям станете.Об этом еще давно предсказывали старцы.
Дмитрий: Аленка, это вам бесплодным семьям Бог дал бесплодие. И если такая семья хочет все же иметь детей, то только у Бога надо просить об этом. Бога не обхитришь, вакцинами и прочей медициной.
Регина:Оплодотворенная яйцеклетка - это человек. Минет - это акт каннибализма. Аборт - это убийство. Эякуляция в презерватив - это массовое убийство.
Денис: Ольга, даже дыхание в ноздрях наших от Бога! Все в Боге и Бог во всем!Даже в пробирке без Божьего дозволения не произойдёт оплодотворение и не родится ребёнок!
Юлия: А как на счёт алкашей, которые каждый год рожают и в приют сдают. Я за насильственную стерилизацию и кастрацию таких производителей несчастных сирот.А то, что родившихся уродов в физическом плане в ведра с кислотой кидают в роддомах, вам известно? Им же больно! Но вот родился ребёнок в форме рыбы и дышит жабрами. Вот и кидают в кислоту.

Ответы.
Да ходила я к Матроне, ходила!И к ясновидящим ходила. И воду пила святую, и ленточки волшебные завязывала, и карты желаний по фен-шую делала, и семечками заставляла мужа меня посыпать, и труселя красные надевала, и тест на беременность «положительный» просила продать в аптеке. Про Господа Бога вообще молчу. С ним, наверное, Адам так много не разговаривал, как я.Все. Не могу больше. Я плохая матка. Целое детское кладбище. Хватит. Оставьте меня в покое. Я вам ничего не должна!

Фэн-шуй и общие приметы для женщин, планирующих ЭКО.
1. Положить под матрас своей кровати рыбок. Неважно, каких - бумажных, нарисованных или пластмассовых, рыбки - это всегда к детям.
2. Купить баночку витаминов, налепить на нее бумажку со словом «заберемениватель». Пейте витаминки и верьте, что тем самым готовится домик (в животе у мамы) для малыша.
3. Купить прокладок побольше или, наоборот, выбросить их все с глаз долой. Статистика в этом случае примерно одинаковая. Кто-то покупает прокладки, думая, что надо ждать их, "монстров", а они не приходят. А кто-то, наоборот, все выбрасывает с твердой уверенностью, что на ближайший год прокладки не пригодятся. И оказывается прав! Как поступить вам, решайте сами.
4. Мы ждем «полосатый» тест, поэтому нужно купить или сделать что-то полосатое и положить на видное место. Например, плед в разноцветную полоску.
5. Купить что-то для малыша: пинетки, костюмчик, соску, бутылочку, резиновые игрушки, яркую книжку. А можно сразу все.

Предложение банка.
Крупными буквами:
Льготный кредит для оплаты ЭКО.
- Льготная процентная ставка!
- Удобно гасить кредит!
- Без справок!
- Срок до 5 лет!
- После рождения детей с помощью ЭКО – отсрочка платежей (на время получения пособия по уходу до 3-х лет)!
- Денежные средства перечисляются на счет организации здравоохранения.
Мелкими буквами:
- Не подлежат оплате за счет кредитных средств услуги доноров половых клеток и суррогатных матерей.
- Повторная выдача кредита для оплаты ЭКО может быть произведена при условии полного погашения им ранее полученного льготного кредита.

Сайт суррогатного материнства.
Сайт предназначен для женщин, которые решили стать суррогатными  матерями, а также для бесплодных пар, которые приняли решение воспользоваться услугами сурмамы.
Дать объявление бесплатно:
В ПОИСКАХ БИО РОДИТЕЛЕЙ.
Готова вступить в программу после одобрения вашего врача,имеются,узи, без кс, кровь плюс.
Проживаю в 800км от Москвы. 
Переезд возможен на перенос и роды.
Условия:1400 после рождения.
35 ежемесячно, 150 кс,150 двойня, 40 одежда.
СТАНУ ЛУЧШЕЙ СУРРОГАТНОЙ МАМОЙ. ИЩУ ХОРОШИХ БИО.
Хочу стать ещё раз суррогатной мамой. Готова в ближайшее время сдать все анализы (за ваш счёт при встрече или сдам сама при условии , что все средства потраченные на анализы вы компенсируете). Все роды естественным путём, кровь положительная, замужем. Рассматриваю частичный переезд на одобрение, перенос, роды, рассматриваю перенос более 1 эмбриона. Готова на программу весно-летом или в ближайшее время сразу после одобрения . Надеюсь найти очень хороших БИО родителей. Я совершенно адекватная, без вредных привычек, не курю и не пью.
ИЩУ СМ РОСТОВСКАЯ ОБЛ.
БИО родители в поисках сур мамы на весну 2019 года из Ростова и области. Гонорар от 800 т.р. (без опыта) до 1200 (с опытом)/100 к/с/ 150 двойня/15 с первой таблетки, 25 после узи с сердцебиением малыша. Ищем ответственную, чистоплотную, порядочную сур маму.
ГОТОВА ВЫНОСИТЬ ВАШЕГО МАЛЫША
Стану сурмамой. Своих двое здоровых деток. Возраст 27лет. Рост 180,вес 65. Здорова, группа крови 3 положительная. Проживаю в Амурской области. Без вредных привычек.
ИЩЕМ СУРРОГАТНУЮ МАМУ ДЛЯ СЕБЯ,С ПЕРЕЕЗДОМ В МСК.
Ищем для себя сурмаму, на ближайшее время. Здоровую и ответственную , понимающую всю серьезность данной ситуации , имеющую одного или двух деток , не замужнюю, с переездом на весь срок беременности, можно с ребёнком , жильё предоставим. До 33 лет, резус+, без кесарева, без абортов и вредных привычек. Переносить будем не менее двух эмбрионов. Обязательно все оформим юридически, хорошая Клиника и хорошие врачи . К программе все готово.
СТАНУ СУР МАМОЧКОЙ ДЛЯ ВАШЕЙ КРОХИ.
Ищу порядочных био родителей.Очень хочу помочь обрести счастье материнства и улучшить свое финансовое благосостояние.
Я из Москвы. Пунктуальная. Ответственная  психологически и физически готова. Мне 27 лет, резус +, замужем. Муж полностью поддерживает меня. Не имею вредных привычек. У меня двое детей. Беременности были без проблем, роды естественные,быстрые и легкие. Гонорар 1,5 если один эмбрион, если 2 то 1,7. Ежемесячно 40. Могу предоставить мазки и УЗИ, некоторые анализы. Очень жду и надеюсь на благоприятный исход и взаимопомощь!
ИЩЕМ СУРРОГАТНУЮ МАМУ
Мы биородители, ищем серьезную и ответственную сурмаму. Возраст до 35 лет. Проживающая на территории РБ (гражданство РБ). Замужем (согласие супруга), наличие собственных детей, без КС, резус "+", без в/п. Официальный договор у нотариуса. Пишите. Очень ждем! Очень.

Онлайн дневник.
Я довела до автоматизма ответ на вопрос:
- А у вас есть дети?
- Я бесплодна - и пристальный взгляд в глаза.
Люди смущаются. Я улыбаюсь.Ты знаешь, дневник. Я живу с этим заключением и регулярными попытками исправления своего статуса с жены на мать, достаточно долго количество времени. Когда я об этом узнала, мне не было больно. Я легко приняла и просто жила дальше. Меня не смущает ЭКО, усыновление. Меня не пугает даже отсутствие детей до старости. Ты очень легко к этому привыкаешь, хоть иногда и смотришь на детские площадки, испытывая легкий укол в сердце.
Все проходит очень легко, если ты живешь в волшебном мире феечек Винкс. Но ты живешь тут. Поэтому все будет очень больно.
Общество заставит тебя страдать.Добрые тетушки смогут пробить и выработать в тебе чувство неполноценности и униженности.
Государство сможет надиктовать твою никчемность на законодательном уровне.
Социум изнасилует тебя во всех мыслимых и немыслимых позициях.
И уже ТЫ станешь мемом. Тем более, если твоя причина аборт. Просто потому, что толпа обезумевших идиотов будет хором орать о твоей неполноценности, несостоятельности, разложении.
Тебя покроют позором, стыдом самой себя, отвращением к своему прошлому и страхом будущего.
Советники кругом. Тех, кто приходя домой в свою унылую засратую лачугу, наполненную сигаретным пеплом возле кровати, немытой посудой в грязной раковине, бутылкой водки на табуретке и темя детьми по пыльным лавкам - бьет свою жену, кроет матом детей, а после плюхается к телеку, почесывая яйца в давно не стиранных трусах.
А потом вы меня называете шлюхой.Вы меня называете пустышкой никчемной. И рассуждаете на тему культуры.Рассуждайте. Ваше право. В носу поковыряться не забудьте.А мое право не любить вас. И поэтому я посылаю вас на большой волосатый, откуда спермограмму берут.
И если бы можно повернуть время вспять, чтобы все исправить, тоя бы все равно сделала аборт.Просто потому, что так было правильно. И я не жалею сейчас ни о чем. Я поступала так, как могла и должна была поступить.
А ребенка из детдома могу взять. Мальчика или девочку. Его родители то хорошие. Они всего-то навсего отказались от него.
А я, по-вашему мнению, убила. Только я убила клетку, а кто-то бросил человека.
Но как там у классиков?"Дал зайку, даст и лужайку" Ну-ну.
Устала.

Чей-то февраль и март. И кусочекапреля.
11 февраля. Сегодня подписали договор. Купила таблетки. 16 февраля еду сдавать анализы (кровь, мочу, мазки) и на прием, чтобы посмотреть рост фолликулов.
16 февраля. Съездила, сдала кровь из вены, опять всю перетыкали, ну нет у меня вен.Фолликулы растут, ну не супер конечно, но пойдет.
18 февраля. Фолликулы растут не так хорошо, как хотелось бы. Врач говорит, из-за лишнего веса. Прописали сразу лошадиную дозу.
20 февраля.Немного, совсем немного, иногда потягивает низ живота, как перед месячными. Никаких болей, вздутий нет. Муж колит уколы, Гонал было проще колоть, шприц — ручка тяжелый и поэтому легко втыкается в живот, а у Менопура малюсенькие шприцы, муж берет его в руку, пытается проткнуть мне живот, и потом ошарашено смотрит на меня!!! Говорит: «Не протыкается!!!!!!»… и так несколько раз меня мучает. Но сама я себе точно не смогу делать, какой себе, даже наизлейшему врагу не воткну не в какое место иглу.
Кстати такие уколы дорогущие, если не по ОМС делать.
24 февраля. Из ощущений живот надулся нереально. По вечерам ноет очень неприятно, не скажу, что это боль — но ноет при ходьбе и движениях. И еще 23 февраля проснулась с насморком, ночью чуть не захлебнулась своими соплями (простите),вода прям льется из носа и все тут. И сейчас вот сижу на работе, и глаз слезится, один и ручеек из носа течет.
24.февраля. Посмотрела врач. Фолликулы отличные, увидела, что я сопливая, сказала, что это плохо. Сказала капли в нос только Гриппферон (купила-капаю), больше никаких лекарств, только народные средства -малина, чай с лимоном, апельсины, мед. 
26 февраля к 13быть в больнице (натощак, тапочки, халат, носки, бритая. Боже, я никогда ТАМ все не сбривала. Будет пункция. Господи, хоть бы не разболеться.
PS. На начальных стадиях подготовки к ЭКО, ну еще в конце лета, я думала сидя в очереди, какие все тут девочки ЭКОшницы спокойные… думала, что если я доживу до самого ЭКО, то я буду нервничать и ночами не спать. Я ошибалась, я настолько за эти 7 месяцев за.е.ба.лась (пардоньте за мой французский), что никаких нервов уже не осталось. Как хочется, чтобы все поскорее удачно закончилось.Езда по этой разбитой трассе 80 км туда и 80 км обратно — через день, очереди, расстройства и положительные эмоции — это все так утомляет.Из-за гормонов я чувствую себя беременной и ною постоянно, довести до слез может каждый и одним только взглядом. Бедный муж мой, он главный страдалец.
Сегодня 25 февраля. завтра пункция. Страшновато, общий наркоз впервые в жизни. Мне всегда казалось, что он меня не возьмет, и я буду все чувствовать. Живот ноет, выделения, как при овуляции, переживаю,  не «рвутся» ли там мои фолликулы. Если успею, то завтра куплю носки красные или в полоску. Ну, начиталась примет всяких. У меня красных трусов нет даже.
26 февраля. Приехала с пункции. Прошло все хорошо.Взяли 12 яйцеклеток, 10 из них хороших, 2 в учет не брали. Всю дорогу до дома я спала, дома сейчас лежу, выделения кровянистые небольшие есть и ноет живот.
PS. Как же я волнуюсь за своих деточек, никак не дождусь полудня, чтобы позвонить и узнать как там мои малыши, сколько штучек оплодотворились.
27.февраля — из 10 яйцеклеточек оплодотворились 7, это не плохой результат.
Ужасно болит живот, читаю в инете, девочки пишут, что наоборот после пункции было облегчение, а у меня ужасная режущая боль, хожу полусогнутая.
29.февраля. Отличные клеточки растут у нас и перенос будет в среду.Я верю, что все получится. Весна. (Купила полосатые носки).
PS. Когда ездили на пункцию, то перед этим я мужу рассказала примету про красные труселя и полосатые носки, ну и прочие ЭКО-приметы. Поржали. Ну носки на мне были серые обычные, труселёв красных тоже нет, а вот халат мой можно назвать красным, и самый ржачь,что когда ехали обратно, муж говорит «Зай, я в красных труселях был — точно все получится».
2 марта — сегодня в  мне перенесли двух 5-дневочек «отличников». Детки у мамы!!! Было совсем не больно, даже не ощутимо.Просто чувствовала как вставили зеркало и все. Дали направление на ХГЧ на 16 марта,я чувствую это будут самые длинные 2 недели в моей жизни.Скорее всего я не выдержу и начну делать тесты.
3 марта. Так, настраиваю себя только на хорошее!
05 марта состояние отличное, наконец-то прошли все боли в животе после пункции, то есть грубо говоря около недели пункция дает о себе знать.
Сон приснился, зуб выпал, это плохой сон, к потере.
8 марта. Ощущений каких-то нет. Очень нервная. Расплакатьсякак два пальца об асфальт. Мужа пилю. Но потом извиняюсь. Без секса тяжко. Сказали до ХГЧ нельзя. И, конечно же, моему терпению пришел конец и сегодня я купила 2 теста. Завтра с утра я сделаю тест.Должно показать хотя бы призрака.
А вот к вечеру этого же дня начал побаливать животик и грудь, как перед месячными, страшно очень, вдруг месячные придут. О, Боже, помоги мне!
9 марта. Мой первый тест на беременность прошел отлично.
11 марта. Не выдержала до утра и сделала второй тестик. Когда уже это 16 число.Уже не терпится сдать кровь.
14 марта.Я никогда не устану делать тесты и видеть две полоски.
16 марта. День сдачи ХГЧ. Я его дождалась.Реально эти недели тянулись как несколько месяцев. .Врач сказала: «Мы думаем, что двойня, так как обычно ХГЧ в это время 300-400, а тут 1017» Муж ждал в машине, пришла довольная, он слезу пустил. Свои эмоции я не могу описать.Это что-то нереальное.
23 марта.День первого УЗИ! Маточная беременность 4,5-5 недель. Двойня. Счастье-то какое!
Вот и 13 апреля, съездила я очередной раз на УЗИ) 8 недель. Мне показали как бьются сердечки.Показали где головка и где начинают формироваться ручки.Мы уже 16 и 17 мм, во какие большие. Муж их Миша и Паша называет почему-то.Я хоть на одну девчонку, но надеюсь. Завтра на учет встаю. 
Так что на этом моя ЭКО история заканчивается. Теперь будет новая. Моя история беременности.

……………
Все уже по второму рожают!
Ищем суррогатную мать.
Спасибо, спасибо за смысл в жизни, доктор, если бы не вы!
Неужели ничего нельзя сделать?
Как? Опять не оплодотворились?
Я уже не могу больше!
Мне 49, я хочу ребенка!
Это мой последний шанс.
Я устала.
Муж бросил. Родила ему ТА, живут.
А у вас есть донор спермы с рыжими волосами?
А как это – спермограмму сдавать? В баночку? А если не пойдет?
Сколько это стоит? Почему так дорого?
Я вам муксуна привезла. Наш, местный, хороший. Спасибо вам, ешьте.
Родила, все было хорошо. Ребенок умер от пупочной инфекции. Не могу уже плакать, все.
А это больно?
Давайте еще раз попробуем?
Мужу нужен только мальчик. Вы можете точно пол определить?
У меня ВИЧ, но муж не знает, не говорите ему! Как у него гонорея, серьезно? Вот гад!
Как замершая беременность?
Как бесплодие?
Как не лечится?
Сделайте что-нибудь!
Помогите мне!
Помогите нам!
Ищем сур маму для нашего малыша. Ищем. Ищем. Ищем. Где ты? Найдись!
Почему? Почему алкаши всякие рожают без конца, а я?
Почему?
За что?
Только не одна полоска, умоляю.
Беги к мамочке, малыш.
Идите. Вставайте на учет по месту жительства.
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