Нью Эйдж.
Паша Коваленко
“Спасибо что ты есть в моей жизни ты учишь меня как жить и как думать. Намасте блядь.”

Нет строгих персонажей и ролей, половые принадлежности персонажей, где они указаны, могут быть сдвинуты. 

Ведущий: Назоваите свое имя, город и цель с которой вы приходите на тренинг.
Наталья, Москва, Найти себя
Григорий, Питер, Найти себя
Настя, Екб, Определиться со своим предназначением и начать жить
Мария, Крым, Изменить и найти себя
Алексей, Мурманск, Хочется понять что я хочу, чем заниматься, чем дышу, куда стремиться
Аня, Москва, Узнать что то новое
Григорий, Ростов, понять тем ли я занимаюсь, если нет то найти свое, что будет возбуждать
Антон, Сыктывкар, Люблю когда интересно, глубоко и неожиданно
Леша, Москва НЕУЖЕЛИ ЧТО_ТО НОВОЕ СКАЖУТ

\

Так.. проработка травм детства +5, медитация на тибетские чаши +2, спонтанные танцы… мм… +3, не начала свой день с улыбки –3, как проснулась сразу подумала о том что до сих пор живу с родителями и снова выпала в тревогу и заедание -4, гештальт терапия… +4, потоковое рисование +3, расстановки +4, врала себе на расстановках -2, люди улыбались мне сегодня на улице +3, полный веган уже шестой день  +4, выбросила бутылку из под смузи в обычную мусорку  -3, практика прощения своих родителей +6, написала и извинилась за всю боль что причинила своему бывшему +5, неосознанно флиртовала с ним -2, не отговорила маму отдавать сестру в музыкалку -5, медитация на луну +3, женские практики +5, осознанные сновидения +4, во сне занималась любовью со своим отцом -6, в голове навязчивые мысли о просветлении…. ммм… +1 наверно; медитация на шум волн +3, путешествие в прошлые жизни +5, не могла успокоить мысли и уснуть -2, наорала на свою собаку -3, поблагодарила вселенную за все что она мне дала +5, втайне обсираюсь что она никак не дает мне денег -2, расстроилась что под фоткой в инсте только одиннадцать лайков -2, сделала динамическую медитацию +4, пела мантры +3, забыла среднюю часть мантры -1, начинала каждый день в течении трех дней со стакана смузи со шпинатом, витграссом и льном +3, тошнит от льна -1, учитель по йоге похвалил меня +3, втайне представила его без трусов -2, излечила внутреннего ребенка сказкотерапией +4, лечила сказкотерапией свою сестру +6, пришлось наорать, потому что она не хотела -1, купила блокнотик для записи воспоминаний и проработки травм +2, ни разу не открыла его за всю неделю -3,  зато веду тетрадь осознанности и очков…мм… шагов к просветлению +5,  поблагодарила уборщицу таджичку в супермаркете за ее труд +3, посмотрела осознанный фильм +4 (За веганами будущее, юху!); целую неделю слушаю только осознанную музыку +5, напевала неосознанную песню Бритни времен молодости -2;  посылала любовь всем своим бывшим +3, весь вечер провела в группе знакомств листая анкеты -4, установила тиндер -5, почти ответила неосознанному мужику -3; проработала родовую травму +7, слез было…; выложила осознанное стихотворение +3, помолилась за своих друзей +4, сделала астральную интеграцию внутреннего ребенка +7; снова была на проработке травмы детства +5, занятие было в группе так что за групповую энергетику еще +2, уснула на последнем часу -3; чакровая диагностика +7,  просрала снимок своей ауры и забыла где у меня дыры -5; появился ученик, которого я коучу +8, было неловко когда он стал говорить о своих болезненных отношениях с матерью -3, когда он заплакал - сказала что с таким уровнем жалости к себе я работать с ним не буду и сказала ему найти наставника мужика… ммм… это сколько будет очков? Я как бы его послала, но с другой стороны я его отпустила и наставила его на лучший путь, но как бы обтерлась ногами о его чувства, но с другой стороны в перспективе это к лучшему, чтобы он перестал быть нытиком и создавать негативные вибрации…. наверно +1. Итого 99… подвели меня сайты знакомств эти, может каждый вечер забить контактными импровизациями или  джемами? И наверно бананов в диете много, от этого так либидо скачет. Да, опять углеводы урезать будем. Ух, какая осознанная –то будет.
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Соль.
Говорят съедая концы фраз друг друга, иногда перебивая, иногда с вычурными намеренными паузами.
Он: Соль только крупная
Она: Ага надо мелкую купить	
Он: Она пищевая,  не продуктовая.

Он: Лука столько много
Она: Так вкусно
Он: На жарку режешь?
Она: А  ты что думаешь.
Он: Ну а чо так крупно?	
	
Она: Слушай а давай ты порежешь салат, это вообще мужское дело
Он: Ты бы взяла еще перочинный ножик и пыталась бы им тут что-то
Она: Давай базар по этому… выключи. (пауза) Ножи наточи и я буду нормально резать
Он: Ага мы же берем какую-то херню и пытаемся резать и говорим ножи ненаточены. (Режет) Тебе хватит или еще порезать
Она: Еще .
Он: Оставь это на суп. Зачем тогда пихаешь это. Вот тебе и курицы нет. (Пауза) Выключай и все. (Пауза) Выключай все пригорит у тебя
Она: Ничего не пригорает у меня
Он: Ты сковордку на маленький такой поставила.. ОШИБКА-ОШИБКА-ОШИБКА
Она: Морковку мне порежь
Он: Чо я сам все буду резать, зачем ты мне тогда нужна вообще?     Мне бы еще одну голову и две руки и я бы ваще с кухни не уходил. ЧО вы все ушли то? Папочку бедного тут оставили. (Пауза) Чо вы ушли, вообще не представляю, что там могло быть важнее чем покушать.	
Она: Я же сказала, что блины мы будем жарить когда покушаем
Он: Зачем вы тогда включили	
Она: Вероника хотела жарить потом
Он: Ох ну извините
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Я ничего не понимаю. Ничего не меняется. Я сижу каждый день и медитирую. И я прочитала и много раз слышала, что нужное в своей жизни можно притянуть нужным состоянием. Ну так я сижу в пытаюсь докопаться до этого гребанного состояния изобилия, но нихера не выходит! Задолбало, я сижу рядом с  нарисованным голубым фракталом по форме напоминющим цветок, продыхиваю,, глубоко работаю со своим подсознаеем, со своими убеждениями, каждый день! Я встаю на место тех кого обвиняю и мне становится легче каждый день, я принимаю свои чувства, но это состояние никак не приходит. Меня все взбесило капитально и я написала своему бывшему коучу, что за херня. Но другими словами, осознанными. И она меня  такая сливает, и я такая что за хуйня вообще! Я просто взорвалась, целый день мысленно посылала ее бля на девятый план. Целый день, вообще ходила как бухая со свинцовой головой. В морду если честно кому-то дать хотелось, ходила как борец готовая шеи сворачивать.
Сейчас сижу уже, вроде уже не злюсь. Не знаю чего дальше делать. Деньги откуда брать. Может вакансии посмотреть? 


\
Ведущий: И в этом фильме вы играли женщину на грани суицида, расскажите, как это было, сложно? Как думаете, что может привести человека к такому состоянию? И вообще можно такой вопрос, у вас у самой были мысли покончить с собой когда-нибудь? У меня лично были сохранилось куча дневников и там просто…
Актриса: Вау… Нет, если честно у меня никогда таких мыслей не было. Что может твориться в голове у такого человека… даже не знаю. Наверно разочарование, тотальное разочарование в том что работало для его личности и приносило ему радость, как-то так. Но я не знаю, у меня у самой таких мыслей никогда не было.
Ведущий: Иногда говорят, что подавленный гнев приводит к такому состоянию, как думаете? А что вы делаете со своим гневом? 
Актриса: Я храню его вот тут, в моей сумочке. Я весь гнев храню там. 
(Ведущий посмеивается)
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Такую слабость и разбитость чувствую, и сегодня я вообще никакую работу с собой не делала, но это потому что сегодня день проходит под гексограммой Хуй Цы, она означает раннее  увядание, и это про отпускание ожиданий. И еще про то, что все нужное постепенно все равно всплывает, если хорошо ожидаешь. С деньгами полная херня, но это понятно, это потому что у меня Марс пораженный, самая слабая позиция вообще из всех возможных в гороскопе,  ну и по хьюман-дизайну мне сказали, что канал денег, его вообще как бы нет, и только через других людей могу создавать денежный поток. Плюс у нас в роду травма, мою пра-прабабушка трахнули за деньги. Вот с отношениями т теперь оже не очень, но это только сейчас. Я медитирую каждую ночь, лежу на полу, наушники хорошие достала и слушаю гипнотическую медитацию, где тебя вводят в состояние, чтобы ты могла соединиться со своей половинкой, мне желательно чтобы он был с денежным каналом. И классно, я чувствую, что это работает. Вчера мне не хотелось ее включать, эту медитацию, от нее уже тошнило, но нужно еще полмесяца слушать для эффекта. Потом еще на этой неделе у меня танцы с бубном и расстановками, тантра на полотнах с удушением, потом трансгрессия, исцеление поля, чакровая готовка на костях предков со стороны матери – это для исцеления женской энергетики, энергетическая зарядка и очищение кострюль и в целом все, я стараюсь по-максимому работать с собой, загружать себя, чтобы работа шла максимально успешно и быстро. Потому что я очень хочу проснуться завтра новой собой, натягиваю улыбку на рожу сердце и печень и несусь на новые практики. Ух… Намасте блядь. 
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Чувствуете что все практики, религии и духовные учения на самом деле сводятся к одному? Хотите просто обрести нормальную и счастливую жизнь? Никак не терпится открыть ресурс блаженства и наконец ощутить себя просветленным и может быть даже немножко святым?
Попробуйте новую уникальную Систему Самопиздежа! Мы собрали все самое сочное и ключевое из всех древнейших духовных учений и практик и объединили это с новейшими открытиями в областях психологии, осознанности и воспитания. 
В Систему Самопиздежа входят такие благостные, расширяющие сознание и скорее всего знакомые вам практики и медитации как:
- выход из тела;
- я лучше, чем мои родители;
- я ни в коем случае не похож на свою мать и ее манипуляции и способы унижения ни в коем случае не являются основой и базисом моей личности;
- астральный чакровый секс (соло или парная практика);
- это кто-то другой со мной сделал;
- раскрытие внутренних резервов жалости и энергии влияния;
- как прогнуть вселенную по-максимому и отыметь как можно больше людей, или техники исполнения желаний;
- медитация на встречу и построение отношений с человеком вашей мечты без его участия;
 - космическая миссия материнства и женственности или как оправдать то, что я делаю со своим ребенком и своими партнерами; 
  Предупреждаю что Система Самопиздежа, несмотря на всю свою простоту и эффективность – это то к чему готовы не все, а только очень зрелые души, прошедшие множество воплощений и готовые к по-настоящему мощным практикам и эффективным результатам. Те что уже созрели раскрывать в себе истинное счастье осознанного пространства безусловной неограниченной вселенской астральной любви седьмого плана и бога, настоящего творца внутри. 
Увидимся в пространстве Самопиздежа ;)
\
РЭП
Беспросветная блядь в каждой коробочке	
В каждом пазлике лего блядь куча боли 
Нихуя это не меняется
Просто дайте мне денег и всего побольше 
И все я буду известным и снимать видосики 
Вертеться на камеру и все мне больше нихера не надо
Даже собаку долбят	
Всех уничтожат каждую живую клетку
Мне больше нихера не надо	
Дайте бабок и хату
И все я один смогу прожить 
Без друзей и любовей 
Сказал блядь бабок и хату	
Мне больше нихера не надо
Что там блядь мечты не мечты
Площадки и зрители 
Спектакли целители
Шмотки и трахатели
Чувственные ценители
Кулинария и послать родителей
Не знаю куда я веду 
Все очень просто
Денег чтобы хватало на еду.
И чтобы крыша была над головой
Вот и все блдь больше ничего не надо.
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Просветление.
Я чувствую что я ближе и ближе к просветлению, оно наполняет каждую и каждую мою ебаную клеточку моего гребаного блядь тела безусловной любовью и светом бесконечного любящего пространства. Я чувствую как я все больше и больше соединяюсь с миром блядь и что я больше и больше чувствую изобилие в своей жизни блять, и что мои желания блядь приносят больше и больше плодов в реальности и осуществляются и делают меня свободным богатым счастливым и полноценным человеком, и я больше не нуждаюсь в никаких блядь зависимостях и никаких блядь любовях никаком блядь сексе  у меня все хорошо  я избавился от всего я чистое пространство бесконечной любви блять,  и я и есть бог которого я открывал блядь секундочка за секундочкой кропотливой работы, долгими днями, часами, минутами, которые суммировались блядь в общую массу блядь и вынесли меня блядь на новый уровень вибраций ебанных и теперь я свободный и счастливый человек еб твою мать, и теперь я обрел свое счастье. И теперь я просветленный, все, некуда больше идти. Вот оно все здесь. Вот оно, чувствуешь? Вот оно прям здесь в этом моменте происходит блядь, ты не чувствуешь? А оно вот происходит, просто надо открыться… то-то…






\
 Отношения

Она: Привет я вся томная и загадочная и смотрю в сторону на фотографии 
Он: Привет я нормальный пацан, без заморочек, мне интересны машины, боевики и люблю смотреть приколы в Ватсапе.
Она: Ну я вижу нам с тобой поговорить не о чем. 
Он: Ага.
Она: Но ведь слова это не главное… правда? Главное это 
Он: У тебя или у меня?

Он: Привет у меня ломка и это крик души ты мне нравишься
Она: Привет
Он: Ты мне кажешься реально интересным человечком и я хочу узнать тебя
Она: Хорошо		
Он: Мне нравятся знаешь такие женственные девушки
Она: Поняла
Он: Прямо по-настоящему женственные которые не как эти пустышки  или бабенции или мужиковатые а по-настоящему женственные девушки
Она: Окей
Он: Что ты любишь читать?
Она: Разное.
Он: Какую кухню любишь?
Она: Разную.
Он: Слушай почему ты односложно так отвечаешь тебе не интересно со мной?
Она: Не норм все просто мне сейчас с мужиком одним сексом  почти занимаемся, но ты продолжай я настроена на встречу.

Он: Слушай ну ты там красивая самая лучшая утонченная, короче комплименты я уже сказал вот цветы короче ну я еще где-то месяц буду тебе цветы таскать
Она: Окей но слушай я думаю у нас как раз только месяц и получится я потом тебя думаю бросить чтобы сделать вывод что ты меня бросил и рыдать что ты оказался козлом а я оказалась такой любящей и типа одухотворенной ну в этом ключе
Он: Ага норм как раз я собирался через месяц тебя отъебать и к хуям послать
Она: Отлично как раз папаша мой все детство и потом меня и мозг мой ебал такой гондон был старый пердун и пидрила гребаный
Он: Да у меня мамаша тоже сука была такая я так и хотел блядь отъебать ее за все что она со мной сделала, постоянно блядь унижала и требовала
Она: Да я как раз недоступная и требовательная этот месяц но это я тебя не унижаю я так знаешь, кокетничаю 
Он: Да-да знаю я вас баб, суки еще те
Она: Да и я тоже знаю вас мужиков, козлы одни
Он: О слушай месяц прошел, ну я короче пошел.
Она: Ага вот уже и второй, знаешь что дорогой, я залетела.
Он: Блядь	
Она: Ага тебе некуда бежать. 
Он: Ну давай блядь тогда вместе жить тусовать. Ради ребенка. Блядь.
Она: Ради ребенка. -+
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Трансляция

Она: Здравствуйте, ученики, друзья, здравствуйте, нас слышно? 
Он: Как, нас слышно?
Она: Ага отлично, ну вот в сегодняшнем нашем чаннелинге мы как и договаривались расскажем вам о наших отношениях и об осознанных отношениях вообще. У нас очень большой опыт в этом и мы чувствуем необходимость поделиться нашими историями с вами, дорогие.
Он: Да.
Она: Вообще могу сказать что мне очень повезло, у меня очень мудрая и зрелая душа, и с моим мужчиной мы идем рука об руку уже несколько воплощений.
Он: Да несколько жизней мы уже вместе, мы это сразу почувствовали, как только встретились. 
Она: Мы идеально подходили друг другу, с самого начала.
Он: У меня открыт канал изобилия.
Она: А у меня открыт канал любви, и мы живем в постоянном взаимообмене энергиями. И я очень счастлива, что я в отношениях, где могу полностью реализоваться как женщина.
Он: И это только усиливает и помогает мне раскрывать свою мужскую энергию. Я люблю зарабатывать деньги.
Она: А я люблю тратить деньги, баловать себя и пополнять запасы любви к себе небольшими и большими радостями, подарками себе. И иногда подарками от своего любимого мужчины.
Он: Я веду тренинги, занятия, индивидуальный коучинг, и еще занимаюсь проектированием домов.
Она: И мы прекрасно дополняем друг друга! Я люблю готовить, быть визажистом, шить, поддерживать чистоту в доме, медитировать, и еще я постоянно нахожусь в танце, ведь это естественное состояние женщины.
Он: Я не танцую. 
Она: Он не танцует.
Он: Я люблю работать, строить, качаюсь, иногда делаю йогу.
Она: А я уже разлюбила йогу, мои ресурсы больше помогает раскрывать спонтанный танец!
Он: А я не танцую. 
Она: Не танцует.
Он: И можно сказать что секрет наших отношений, кроме того что мы отлично подходим друг другу…
Она: Я Весы.	
Он: А я Овен. И кроме того что мы идеально совместимы, мы всегда открыты к диалогу.
Она: Да если меня что-то беспокоит, или какой-то блок или там зажим, или я осознала что-то я всегда ему рассказать. Или станцевать!
Он: А я не танцую. 
Она: Он не танцует.
Он: Да она всегда может рассказать, я открыт к диалогу. И в этой честности скрыт огромный потенциал долгосрочных осознанных отношений.
Она: Или просто отношений, ведь главное это жить  в моменте здесь и сейчас и танцевать танец движений души, которыми жизнь танцует нас здесь и сейчас танцуя танец танца своей души.
Он: Я не танцую. 
Она: Он не танцует.
Он: Но людям интересны и долгосрочные осознанные отношения…
Она (перебивает) : Что еще вам рассказать… Наверно самое главное это следовать свое истинной природе, если вы женщина – позвольте себе быть той самой желанной женщиной.
Он: А если мужчина то будьте настоящим мужчиной.
Она: И ваш партнер сразу же найдется! 
Он: Слушай, мы по-моему ребенка у бассейна забыли.
Она: Ну иди тогда я закончу. И самое главное девушки, это сообщение только для девушек – любите себя, источайте любовь, будьте и чувствуйте себя желанной – и все, что вы хотите, осуществится! Проверено на моем опыте (подмигивает). Пока-пока мои богини, мои королевы, принцессы, кошечки, мои ведьмы, жрицы, мои девчонки, мои малышки, мои кокеточки, мои очаровашки, колдуньи, вкусняшки, красавицы,  мои самые лучшие, мои нимфеточки, мои топ-модели, мои мудрые женщины, мои вечно-молодые, мои симпатяшки, мои балерины, ворожеи, мои певуньи и швеи, мои женщины с большой  Ж, мои розеточки, мои прекрасные цветки, мои светлые, желанные, мои любимые, неповторимые и талантливые, мои волосистые и мясистые девочки, мои худышки но аппетитные, мои умные но в душе девчушки, мои святые чудесные посудомоечки. Спасибо за просмотр, всем Намасте! Любите себя!
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Гуру: А теперь вы можете задавать свои вопросы.
Ученик 1: Гуру а можно спросить, секс – это что-то построено на животных энергиях страха и значит это что-то неосознанное  и вредящее просветлениюда?
Дима: Простите гуру пришлось отлучится, к нему кто-то пришел, пока что тут я, его брат, мы с ним бывало беседовали на эти темы и я впринципе могу сказать, что я в теме, так что я пока что буду отвечать. А про секс там вопрос - чо мамка сильно тебя шпарила за это дело да ?
Ученик 2:Гуру а молоко мешает просветлению?
Дима: Скажи чо тебе только не мешает просветлению
Ученик 3: Гуру а если у меня дети неосознанные и не работают с собой – могу ли я стать просветленной?
Дима: Да ваще никак
Ученик 4: Гуру а могу ли я стать просветленным живя с родителями?
Дима: А нахера ты с родителями живешь? И чо о просветлении каком-то трендишь если просто даже свою жизнь обустроить не можешь
Ученик 5: Гуру я мечтаю об осознанных и равных отношениях, как мне их получить, но чтобы не скатываться в зависимость и неосознанность?
Дима: Как дети ей богу. А «гуру» обязательно меня называть?
Ученик 6: Гуру я хочу открыть канал изобилия что мне мешает?
Дима: Чо тебе сказать то? Чо ты услышать то хошь? Что травмы или прошлые жизни или что тебе придумать то, что мешает? А если ничо не мешает?
Ученик 7: Гуру я медитирую по восемь часов но жизнь не меняется и когда я не медитирую мне плохо когда уже наступит просветление и скачок в сознании?
Дима: Сколько ты так еще задрачиваться и врать себе собираешься? Здесь отвечать даже нечего
Ученик 8: Гуру я чувствую зажим в животе, в манипура чакре и он мешает течению энергии как убрать его чтобы прийти к просветлению?
Дима: А в жопа-чакре зажима нет?
Ученик 9: Гуру а как вы относитесь к православию?
Дима: А чо там относится, нравится  человеку себя розгами хлестать – пусть хлещет, нравится детей своих задрачивать – пусть задрачивает. Без «гуру» прям ваще никак, меня Дима зовут.
Ученик 10: Гуру а как вы медитируете?
Дима: А какое вообще твое дело? Хочешь чтобы я тебе рецептик сказал и ты такой сел и хоп улетел через портал, ага схренали, кончилась лапша развесная. 
Ученик 11: Гуру а сколько вы работали с собой до просветления?
Дима: Чо вы заладили все просветление да просветление, чо вам оно так сдалось то? Идите травы покурите если в нирване хотите поваляться, в чем разнится-то? Или чо вы пятерку в дневничке принести хотите и на линейке первыми стоять посреди тупых неосознанных быдл? Просветление. Пропиздение у вас, а не просветление. Все заканчиваем трансляцию, Гуру ваш что-то не подходит. И  чо сказать могу в конце, вы ваще кроме просветления и осознанности чо в жизни то хотите? Хотите чего-нибудь вообще? Или блядь как забитые щеночки только к титькам гуру, одобрению вселенной и хорошести тянуться будете всю жизнь? Ну ваше дело, ребят, я лично не собираюсь с вас бабки драть обещать вам чо-то и играть вашего великого Хуюру  лезть к вам в жизнь и подсаживать вас на свою ПОМОЩЬ, чо хотите то и делайте. Если чо всегда коечка найдется в бесплатной больничке. Если побазарить хотите то найдите меня в родственниках у вашего Гуру. Все ребят, адьос.
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Девушка, голосом девочки: Я плохая или хорошая? Если я хорошая, то меня любят, и тогда все хорошо, но тогда значит, что я могу быть и плохой? Если я плохая, то значит все плохо -  значит все так плохо, что мне нужно чтобы кто-то сказал что я хорошая. Я хорошая, но кто-то может подумать, что я плохая, но тогда они будут плохими, раз они плохо обо мне думают, а я хорошее их, потому что я же не подумала что они плохие первая. А если я все-таки плохая, то мне получается еще больше необходимо чтобы мне сказали, что я хорошая, чтобы они были хорошими, что они сказали, мне что я хорошая, а не подумали что я плохая. И если я хорошая, то ведь стала хорошей я, потому что вначале была плохая и требовала своей плохостью чтобы про меня сказали хорошая, значит про меня могут подумать что я плохая, потому что я не хорошая хорошая, а хорошая плохая, и тем более я не считаю хорошими тех кто считает меня плохой. Но я все равно хорошее тех кто считает меня плохой, потому что я меня глубоко ранит то что они считают меня плохой, и потому что меня это ранит – я хорошая. Значит я хорошая? Или все-таки я плохая? 


Автор: Сшить  три рюкзака к субботе, выставить в паблик, доделать обложку канала, скинуть первые пять видео, составить план занятия, доделать куртку, накопить на колонку и пойти на танцевать на Войковской, запустить онлайн курс по танцевальной импровизации, снять видео про творчество как я его понимаю, смонтировать видео про депрессию, сшить платье для выпускного, сделать коллекцию, снять про нее фильм, снять видео про применение масла чайного дерева, заказать мыльные орехи и сделать первые шампуни, подобрать натуральный консервант полезный для волос, сделать видео про то, как я работаю с собой, о, и про то почему я бросил высшее образование. Провести репетицию (собрать для нее материал, музыку, составить план и написать пост). Взять интервью у поэта и стэндапера. Съездить в Абхазию, Грузию, а потом в Крым. Поискать в дороге ткани и вещевые рынки. А пьесу на Любимовку я еще успеваю отправить?

