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Как я стал разговаривать с Толиком
(моник)

Йося – молодой человек от 20 до 35 лет, выглядит довольно взросло, поэтому не очень ясно, сколько ему на самом деле.

Кабинет психотерапевта, впрочем, мы не видим психотерапевта, только Йосю. Он волнуется. Йося всегда волнуется, даже во сне. Он такой, и жизнь такая.
Йося разглядывает кабинет, новое помещение его настораживает.

ЙОСЯ. Мм, А можно Толик с нами будет? Нельзя? Он не будет мешать, я обещаю… Вообще никак?.. Да, я понял. Один на один. Только вы и я. Вы и я без только, то есть Толика… Понятно… Сесть? Или лечь? Нет, спасибо. Я, постою. Не, я видел, в фильмах ложатся, но нет. Не ложится, как-то… Или не кладется? Неважно? Да я тоже так думаю, просто русский он сложный какой-то, запутанный… 
Странно… Ну, вообще... все…  Все странно… И Толика еще нельзя. Ну, я понял. Потерпеть. И вам рассказывать. А вы будете молчать? Совсем? Хмм. Так-то обычно я сам  молчу… Ну, я понимаю, что если буду молчать, вы мне не поможете. Вы же мне, типа, должны помочь. Меня же к вам для этого… или как? Ну, короче, понятно, зачем к вам ходят. Поэтому надо рассказывать, и желательно поскорее, то есть в темпе. У  вас же еще клиенты и все такое. Пообедать там, роллы, суп чечевичный… 

У вас ничего так. Уютно можно сказать. Чуть посветлее бы, хотя, конечно, если вот так лежать, то в самый раз, глаза вот так закрыть и хорошо… (закрывает глаза на какое-то время).
Рассказывать… Ну, тут долго рассказывать. И оно хаотичное немного. Надо как-то все упорядочить, систематизировать. Ладно, я попробую. Все началось с квартиры… Нет, не так.. Надо всех сначала представить, чтобы вы понимали, кто, чего и как. Ну, это как в «Симах», играли? Нет? Там выбираешь себе персонажей и играешь за них. Ну, как в жизни: дом, семья, работа… У всех же так и есть. Дом, семья, работа…
Короче, это Мама (изображает Маму). Она маленькая по росту и агрессивная. То есть не агрессивная, а с характером. Ну, это понятно, с чего ей быть мягкой? Жизнь у нее сложная,  еще и мы с братом… (изображает Брата) Брат с пятнадцати лет не живет дома, а еще он любит жениться, изменять и разводиться. Папы у меня нет, папа умер. Давно. Это Тетка (изображает Тетку). Полжизни проработала директором столовой, и тоже такая жесткая, типа командир, но не как Мама, у них отцы разные. И любит что-нибудь урвать, присвоить, ну, это потому что директор столовой. Это тоже Тетя (изображает Тетю). Двоюродная. Дурацкое слово какое-то. Говорю же, русский язык... иногда язык сломать можно. Хотя не только в русском, но не суть, я же про Тетю. Раньше они с Мамой много общались, потом много лет не общались, а теперь опять очень много общаются и в основном по телефону. Часами могут разговаривать, пока телефоны не разрядятся, потом заряжают их и опять разговаривают. Она домохозяйка и давно не работает, очень давно. Это Марат (изображает Марата) Он типа режиссер, в театре работал у нас. Щас уже уехал и типа не работает или работает, не знаю. Он не родственник. Товарищ, но это потом расскажу, подробнее.  Это Антон (изображает Антона). Тоже товарищ и тоже агрессивный. Вот он реально агрессивный. Еще Саня (изображает Саню), но с ним я вообще редко общаюсь. Он в Москве живет. Тоже товарищ. Блогер. Это ж модно. Постоянно в инстаграм ерунду всякую выкладывает.  Бабушка один (изображает Бабушку один). Она уже мертвая. И Бабушка номер 2 (изображает Бабушку номер 2). Она еще живая. Ну и Толик, но Толика нельзя, я помню... Вроде все.
 
В общем, все началось с квартиры. У меня появилась цель. То есть у меня и раньше были цели, но не было цели купить квартиру, а тут появилась. Во-первых, потому что я живу с Мамой, а во-вторых, появилась возможность, вернее не возможность, а шанс, что это все-таки получится сделать. Не у всех же получается. Некоторым даже в ипотеку не дают… А тут без ипотек, только подождать. Это же не за хлебом сходить, тут копить надо, выбирать, ждать пока достроят. А это тоже риск, вон сколько дольщиков обманывают, судятся потом, волосы рвут на себе… Потом еще ремонт, мебель купить, ну сами все знаете….
Но я не все время жил с Мамой, нет, а то подумаете чего… Я 5 лет жил в Москве, в общаге, когда учился. Там нормально. У них общаги не то, что наши. Почти как в гостинице жил вдвоем с соседом. Вот про него забыл рассказать, но мы так-то уже не общаемся. Он в целом нормальный был. Только стихи писал и влюблялся постоянно. Понятно, что неудачно, поэтому страдал, напивался и начинал стихи свои читать… Новые…  И старые тоже.
Ну, а мне-то они зачем?.. Но он читал. Потому что никто больше не слушал. Потом, правда, курсе на 5-ом замутил с кем-то… И перестал стихи эти писать. Я их так-то не особо люблю, а они у него еще и так себе были. Теперь он просто вздыхал и по два часа по телефону прощался «Нет, ты, нет ты, нет ты». Хоть бы последовательность менял. Но нет, каждый день – одно и то же. Надо было и его включить в список персонажей, но больше он не будет задействован, так что не буду…
Короче говоря, я закончил универ, и все как-то в Москве решили остаться, ну, однокурсники мои. На работу пошли устраиваться и все такое. И сосед, кстати, решил. А я подумал и что-то не захотел. Вернее, я тоже ходил на прослушивание, но, во-первых, завалил, а во-вторых, даже если бы не завалил, это же надо было каждый день ходить на работу, здороваться со всеми, общаться, и просто «привет, как дела?» явно бы не обошлось. Они же реально начинают отвечать, как у них дела, рассказывают про кошечек своих, собачек, про то, как ужрались на выходных, про сериалы, что «тбв» давно сдулся, а «Игры престолов» нет, а Шерлок - это вообще улет, там же Камбербэтч, но и Мориарти типа красавчик. Они все постоянно разговаривают. Не могут просто сидеть в тишине. Но это же так просто, так приятно… Но нет… Надо говорить, говорить, говорить… И все чего-то от  меня хотят. Вернее, все друг от друга постоянно чего-то хотят. И от вас тоже… Вы согласны? Да? Но я немного отвлекся… я же про цель.

Короче говоря, не было у меня ни денег ни желания оставаться в Москве, и я вернулся сюда, к Маме. Стремно, конечно, я понимаю. Но сначала было даже ничего. После общаги… дома и все такое. Мама обрадовалась. Соскучилась. Еда вкусная… Еда, да… (печально хватает себя за пузо, вздыхает).
Девушки у меня не было. Тогда уже не было. Расстались. С полгода где-то. Ну, мы встречались полтора года, или чуть больше. Ну, как встречались, она отсюда, здесь училась, в колледже, а я там. В чате познакомились. Ну, то есть в вк. А потом я сюда на каникулы приехал, мы увиделись, и стали встречаться. Так потом и было. Как приезжаю, сразу к ней, как уезжаю, сразу в чат. И переписываемся, переписываемся, хотя я не очень-то говорить люблю, но писать ничего, нормально было.  Один раз она тоже ко мне приезжала, вернее не совсем ко мне, а поступать, но не поступила. Ну, и уехала обратно. А потом уже в Питер поехала. Поступать. И опять не поступила, но там  уже осталась. Работала в «Красном кубе». Магазин такой, подарки там всякие разные. Ну, она мне тоже подарок сделала… Короче, мы расстались. Я и ее поэтому в список персонажей не включил, мы же не общаемся. А про нее рассказал, ну потому что к слову пришлось. Начал же говорить, почему с Мамой живу, а не с девушкой.
Не, здесь я тоже с девушками знакомился. Не только в чате. На свидания ходил и все такое. Даже встречался, но недолго. Ну, во-первых, надо же было куда-то ходить, в клубы там в кафешки, а там везде люди и денег надо много, а  у меня было мало, а во-вторых, это же надо было каждый день видеться, ругаться, мириться потом. Каждый день. А я не могу так, чтоб без перерыва. Хотя бы через день. С Мамой-то мы почти не разговариваем, а тут постоянно надо. Короче говоря, я потом и вовсе знакомиться перестал. Ну, то есть, думаю, если крышу снесет, то влюблюсь, куда деваться, а так если отношения ради отношений, то нафиг надо. Я же не девушка, у меня часы не тикают, мне рожать не надо.

А с работой… Ну тоже как-то не очень. Я устроился кое-как в «Прагму», ну вы знаете, наверное, компьютерный магазин у нас в центре. А там опять все идут и идут, и всем что-то надо. Дергают. Ну, я понимаю, что работа такая, но мне не нравится такая работа. «Скажите, а у этого ноутбука какая операционная система?», «Там же написано». «А вам сложно сказать?», «Виндоус 7», «Семь? Ууу. Уже восьмь давно вышла, а у вас все седьмые», «А не подскажите, какая мышка самая лучшая?». И нагло так смотрит, как будто я ему денег должен. Не, я понимаю, если старушка там, внуку решила подарок сделать, пенсию скопила, а сама не разбирается совсем. Тут, конечно, помочь надо, подсказать, но он смотрит так нагло, типа клиент всегда прав, и раз я тут работаю, то пресмыкаться перед ним должен. Один так расспрашивал, расспрашивал, и какая оперативка там стоит, и какие игры потянет, и часто ли виснет и не лучше ли сразу купить винт на терабайт, и покажите ему вот этот и вот этот комп, и еще ему нужен принтер, а потом заявил, что, а в харде все на 2 рубля дешевле получится. Ну, рубль – это тыща. И начал мне высказывать, что мы цены дерем. Так а я тут при чем? Брал бы в Харде, нет, надо было мне все высказать обозвать, как только можно, и уйти. 
Ну, или еще надо было делать всякие нехорошие штуки. Приходит, например, акционный товар, и к нему разные приблуды в подарок,  антивирусник там или еще какие проги лицензионные, подставка для охлаждения ноутбука, мышки, клавы, ну много разных. И они, ну, продавцы сами, берут, раскомплектовывают, а потом покупателям отдельно за деньги эти акционные приблуды впихивают. А я не хочу так делать. Это ж обман. А они на всем чем только можно наживались. Но я не то, чтобы осуждаю, это их дело, просто я так не хочу. Ну, и еще они тоже начинали спрашивать, что да как, да пошли, мол, после работы посидим, пивка попьем. И тоже то про сериалы, то про работу. А как еще можно про работу говорить? Я не понимаю. Вы дома тоже клиентов своих обсуждаете, да? Нет? Вот и я тоже не хочу.

Короче говоря, два месяца я продержался и уволился.
Мама посмотрела на меня, как на полного неудачника, но я не стал ей объяснять, почему ушел, и так самому стремно было. А она смотрела, мол, ну и зачем ты универ свой заканчивал, еще и в Москве учился, если даже работу нормальную найти не можешь. Но ничего не сказала. Так еще хуже даже…
Ну, я короче решил на себя работать. Как Мама. Только она  домработница, или как она себя называет «элитная полотёрка», а я винду переустанавливал, от вирусов лечил, ну и так, по мелочи.    Проги устанавливал, диагностику проводил. Типа скорая компьютерная помощь. Заказов было не особо много, но были. Одна Тетка мне чуть ли не  каждый день названивала. Ну, она уже бабулька вернее. На пенсии. Ей делать нечего, вот ей дети и подарили комп для развлечения. А она вечно то не туда нажмет, то удалит что-нибудь. Потом еще в вк зарегилась и в друзья ко мне добавилась. Картинки всякие слала и лайкать просила.

Зарабатывал я не особо, но что-то лучше, чем ничего. Брат-то тоже не особо зарабатывал. Он тогда опять в разводе был. Ну, и оставил квартиру жене и дочке. Главное, дочке всего 2 года даже не было, а его на другую потянуло. Женатую, тоже с детьми. То есть замужнюю, да. Опять все не так с языком этим. (вздохнул). Ну, и с работы его поперли. То есть не совсем поперли, а проект их просто закрыли и все. Он у нас типа творческая личность. Кастингом занимается. Не для кино, а для сериалов. Ну, знаете, всякие такие: «Понять и простить», «Пятая стража», «Детективы», «Федеральный судья». А тут он опять на работу устроился. На другой уже проект.  Первую зарплату получил и звонит мне довольный. А он меня старше на четыре года… И вот звонит, и такой мол, ну а ты чего? Когда деньги-то начнешь зарабатывать? Можно подумать, он их сам много зарабатывал. У него, знаете, когда дочь родилась, так вот они два года за квартиру не платили. Два года. Там долг на сто пятьдесят тысяч почти накопился. Ну, ему сначала зарплату задерживали, пару месяцев, но потом выдали, но он все равно непонятно, куда все деньги спустил. На любовницу, наверное. Так вот у него долг в сто пятьдесят тысяч был, а он ходил монеты рублевые собирал, да рассматривал. Ну, услышал, что сбербанк серию монет какого-то года, скупает и по 3-5 тысяч платит, типа редкие. И вот он давай их разглядывать, так и не нашел ни одной. Но я прям помню, как он сидит и разглядывает. Сидит и разглядывает. Сидит и разглядывает…
За квартиру он, конечно, заплатил,  но потом, когда уже в суд подали, за неуплату.
А тут первая зарплата. После перерыва. Они же как, отснимут за пару месяцев на полгода вперед,  а потом 4 месяца без работы сидят, потом опять снимают, а потом опять сидят. И вот он мне звонит, и спрашивает, когда, мол, я зарабатывать начну? Лет-то уже много. Мол, надо пример с него брать. Он вот в баньку собрался с шашлычком и все такое…. И так засел мне этот вопрос в голову…. Просто сидит и сидит. Сидит и сидит. Когда зарабатывать начну? Когда зарабатывать начну? Утром просыпался – думал, вечером перед сном – думал, на Маму посмотрю – и опять думаю. Только заказов от этого больше не становилось, конечно….

Про Брата еще….  Он так-то ничего, только странный. Ну, как с этими монетами. Помню, из Москвы когда я уезжал, вернее из Щелково, он там квартиру снимал. И мне надо было на вокзал, а ему в Москву по делам. А там система сложная, Москва же. Сначала надо было на маршрутке ехать, потом на электричке, а оттуда уже на метро до другого вокзала. Ну, и времени, разумеется, в обрез. А он придумал, чтобы за проезд в маршрутке не платить, 5 тысяч отдаешь. Утром, у водителя, конечно, сдачи нет, а у него, мол, тоже только одна бумажка. Ну, водитель бесплатно и везет. И у него разок так получилось, он и подумал, что можно постоянно так ездить. И тут опять 5 рублей протягивает, у водителя, сдачи нет, но и везти бесплатно он, разумеется, не согласился. Сказал, мол, вон магазин, идите меняйте, или платите, Брат, говорит, я заплатил. Водитель – у меня сдачи нет, либо платите, либо выходите, и стоит не едет никуда. Брат - я заплатил. Но водитель ни в какую. И Брат ни в какую. Все уже напрягаться стали, на Брата наезжают, а он уперся, как баран, я заплатил. Водитель стоит. А мне так неудобно, просто жуть. Хорошо, хоть я позади него сидел. Не поняли, что мы вместе… Ну, водитель стоит. Все еще сильнее на Брата наезжают. Он ни в какую. Время идет, еще чуть-чуть, и я на электричку опоздаю. Короче, я не выдержал, пошел заплатил за двоих, и мы поехали. Ну, все, когда поняли, что мы вместе, и на меня огрызаться стали, мол, совсем обнаглели, нет, чтоб сразу за проезд заплатить и все такое. А он мне потом еще тоже высказал. Мол, ну и зачем ты заплатил? Я говорю, на поезд опоздать не хочу. А он - не опоздал бы, водила и так бы поехал. Ну, ему, конечно, не страшно, ехать-то мне было, но он еще и чуть ли не обиделся на меня. 
А в другой раз он к дочке ехал. У нее день рожденья был, и вот он вез подарок и деньги. В пакете деньги. Вот кто так возит? А там пятнадцать тысяч. От Мамы и бабушки номер 2. Вот вы везли бы деньги в пакете? А он вез. И забыл пакет в электричке. Вот как так? Ехать к дочке и забыть самое главное. Как? Я не понимаю. Толик вообще в шоке был, когда я ему рассказал. И вот он Маме звонит, пересказывает, сам чуть ли не плачет. Я говорит, вернулся потом. Пакет нашли, отдали, но уже, без денег. И стал возмущаться, мол, что за люди, видели же, что там подарки детские лежат, как можно было у ребенка украсть? А то, что он сам, непонятно как, умудрился оставить подарок, он, конечно, не возмущался. И вы думаете, что? Маме пришлось по-новому слать деньги. У него-то их не было. Ну, тогда уже не было. Это же намного позже было того, как он зарплату ту получил. 
Ну, вообще я согласен, что люди, конечно, не самые лучшие, но тут он сам накосячил. Хорошо хоть подарки не тронули….
Что-то я много говорю, а там еще больше… Ничего да? Время есть еще? Угу, понял. Просто я не привык так много говорить. Даже доклады в школе никогда не делал, а тут… Ну, ладно, а то я еще больше отвлекаюсь.

Ну, что еще про Брата? Он же по идее должен быть примером для меня, ну раз он старше. Но как-то вообще равняться на него не хочется. Я уже говорил, что он в пятнадцать лет из дома ушел, а в восемнадцать уже женился в первый раз. Ему восемнадцать исполнилось, а через две недели женился. Но я не был на свадьбе. У нас традиция. Он женится в других городах, а я не езжу к нему на свадьбы. Во-первых, я вообще свадьбы терпеть не могу, там же куча народа, все шумят, кричат, конкурсы эти дурацкие, поздравления, а во-вторых, еще и ехать надо, а у меня то школа, то универ…. Мама зато ездит. И там на свадьбе, она рассказывала потом, уже дома когда гуляли, Брата товарищ один спросил, мол, а что ты так рано жениться-то решил. А он, знаете, что ответил? Да пьяный, говорит, был. Пьяный… Он, видимо, постоянно пьяный. Или не так…. Мне иногда кажется, что он влюбился, вот прям влюбился-влюбился, и девушка тоже взаимностью ответила, и вот они целуются, и как только поцеловались, он глаза открывает и такой – выходи за меня. Ну, я, конечно, понимаю, что не совсем так, но как-то иногда всплывают в голове такие сцены. А Толик смеялся, сказал, что по любому так и есть…. В общем, тяжело мне как-то на него равняться. (замолчал, походил немного, затем продолжил).

Да нет, все нормально. Так просто задумался что-то…. Что я говорил? Про Брата? Нет, про Брата не хочу пока больше. Я про его слова. Что пора бы уже зарабатывать. Ну, я не спорю, конечно, пора было. Всем надо зарабатывать, тем более в наше время. Но я не знал как. А потом я смартфон нашел. У меня-то старенькая ракушка была. А тут на заказ ездил, выхожу из дома, а он в траве лежит, и батарея севшая. Ну, вернее почти севшая. То есть я сразу стал контакты смотреть, чтобы позвонить  родителям там или друзьям, но как-то завис и стал вдруг по приложениям лазить или лазать. Опять этот язык дурацкий, неважно.  Ну, понятно, что это не очень хорошо, но я же не фотки разглядывал, а просто приложения. Их там полно было. И игры и всякие вотсапы с фейсбуками. Ну, то есть я и раньше знал, что их дофига сейчас, но просто у меня мысль появилась, что можно ведь и самому попробовать создать какое-нибудь приложение. Понятно, что непросто, но можно. Телефон, я кстати, вернул, я же не бандос какой. Только стал звонить по номеру с подписью «мама», и тут из подъезда девчонка испуганная выбегает. Увидела меня, это мой телефон - как закричит. И давай из рук вырывать. А я, говорю, как раз маме твоей звоню, сказать, что нашел, а она выхватила и домой убежала. Даже спасибо не сказала.
Ну и я стал думать про приложения. Залез в инет, пробил в инфу, оказывается, на них можно неплохо зарабатывать, если, конечно, придумать, оригинальное и популярное. Чтобы скачивали все. Но это, конечно, не просто.  А для начала попробовал через конструктор создать пару приложений. Совсем простенькие. Ну, это легко. Даже вы можете.  Но на таких точно было не заработать. Поэтому решил освоить яву, ну это язык программирования такой. вернее, немного я разбирался в нем, но совсем немного…. Я понимаю, вам неинтересно про программирование. Это мало кому интересно. Я не буду про это рассказывать…
Короче говоря. Через месяц я создал свое приложение. Мэтч. Ну, это с английского – спичка значит. Обычный фонарик, только работает, как будто спичку зажигаешь, десять секунд горит и гаснет, и надо новую зажигать. Я понимаю, что не очень удобно, но просто там, на андроидмаркете я понял, что, чем бессмысленнее и страннее приложение выкладываешь, тем больше шансов, что скачают. Ну, просто ради интереса, посмотреть, что за приложение такое вообще. И его, правда, скачивать стали. Денег я немного с него заработал - около ста долларов, но это уже что-то. И тогда я  решил вплотную заняться приложениями, пока не создам крутое и популярное. Ну или не сделаю их так много, что в месяц начну получать две-три тыщи долларов…. И стал программировать, как ненормальный. Одно за одним, одно за одним.

Мама только молча смотрела и головой качала. Мол, у всех дети, как дети, а у меня не пойми кто. Ни семьи, ни работы нормальной, сидит в обнимку с ноутбуком, ни с кем не общается. Еще и бабушка номер два постоянно твердила: «Ну и профессию ты себе выбрал». Ну, ей, конечно, легко так говорить, она судьей работала, у нее  пенсия такая, что она даже вслух не произносит какая. А профессия ни при чем. Говорю же, можно и хорошо зарабатывать, просто все от тебя зависит, если делаешь что-то годное, то другие это ценят и скачивают. Да и время щас такое, что немногие хорошо зарабатывают. Многие вообще без работы сидят. А насчет общаться. Говорю же, им всем что-то надо, то одно, то другое. Ну, и я не совсем ни с кем не общаюсь. С Саней, например, ну тот, что блогер, он, кстати, и про мои приложения у себя выкладывал. Не очень, правда, хвалил, но все равно реклама. Он у Брата в сериале снимался. А я как раз к нему  на работу заходил. Ну, давно еще, в Москве. Там и мы познакомились. Ну, и так на форумах еще иногда общаюсь с народом. А про семью. Ну, я уже говорил, что как-то не было денег и сил на это. Но не объяснишь же ей это все… Ей нужно, чтобы я как все: дом, семья, работа, внуков няньчить и все такое…. Звонила Тете, лялякали без конца, еще и телевизор как включит. А у Тети тоже дочка не замужем. Сестра моя. Ну, она была, а щас давно в разводе и не встречается ни с кем. Вот они вдвоем и давай обсуждать, как бы сбагрить нас побыстрее…
Ну так год где-то и было. Я программирую, никуда почти не выхожу, только на заказы. Косые взгляды Мамы. Брат уже новую девушку успел завести, тоже в загс хотел вести, но она не готова была. И с работой так же: то поработает, то на паузу проекты ставят. А я разработал 5 приложений. Не особо удачных, но уже долларов по 200-250 в месяц получаться стало. Одно такое, когда вас все бесить начинают, а у меня такое бывает, можно вставить фотку или имя этого человека, и такой типа минимультик. Он что-то говорит, говорит, а дальше вы либо из ружья его убиваете, либо он сам вдруг раздувается и лопается, либо динамитом разрывает, ну или мечом можно его порубать, там вариантов 20, выбираешь, какой больше нравится. А что вы так оживились? Это не совсем моя идея. Таких роликов много уже. Еще было пузырики. Ну знаете, же, пленку эту пузырчатую лопаешь и как-то успокаиваешься. Ну, так и тут. Хотя и таких уже несколько было, но все равно народ скачивал….

А потом… потом Мама и Тетка, та, что сестра ее – директор столовой, начали ругаться. Я думал, что такое только в книжках или кино бывает, но нет, реально люди из-за наследства поссориться могут. Пока я учился, Бабушка номер один умерла. Она сначала заболела, то есть помешалась, не знаю как сказать… в общем испугалась, что пришло время умирать, ну и крыша у нее того. Маме очень невесело с ней было. Ну, и ей самой понятно. Но что главное, здоровье ей еще лет 5 минимум позволяло пожить, но она сама не захотела, и отравиться пыталась, наглоталась таблеток, но ее не взяло. Пару дней полежала в куматозе и в себя пришла, потом в окно все-таки выпрыгнула. А мы на десятом этаже живем. Не знаю, как не забоялась, табуретку подставила, и с балкона…. Да нет, нормально все…. Восемь лет уже прошло…
Короче говоря, осталась квартира. На Маму и Тетку, разумеется, по наследству. Ну, они и стали ее сдавать. Сдавали, то одним, то другим. Квартирка-то старая, однокомнатная, но рядом с универом. Поэтому, студенты в основном и снимали. А потом Тетка такая: «Не хочу царицей, хочу быть владычицей морскою». Ну, то есть больше ей захотелось. Мол, мало берем, больше надо. Ну, они и съехали сразу. А новые за такие деньги не находились. Потом, Тетка поняла, что ошиблась, стала искать по старой цене. А они приехали с Украины, двух месяцев не прожили, утащили, что было в квартире и срулили. И опять тишина…
Мама очень злая была. Обсуждала все это с Тетей. Ну, та что Тетя и не работает. И вот они трещат, трещат. А я сосредоточиться пытаюсь, чтоб работать. Но какой там…. Даже наушники не спасали. Музыка тоже отвлекает, да вообще все отвлекает, когда пытаешься сосредоточиться и работать. А они все варианты прорабатывали. Как лушче-то сделать. И болтают, болтают. У нас комнат две, но я в зале, а там арка и двери нет. Так что даже не закрыться. Да и Мама на месте не сидит. Постоянно ходит, то на кухню, то в спальню, то в ванну. А у нее еще голос громкий, не как у меня. И чем больше она разговаривала, тем больше я нервничал. Это похлеще, чем соседи с перфоратором, доставало. Или когда посреди ночи во двор приходят непонятно откуда бухие люди и начинают песни орать во все горло или отношения выясняют….
Я же пытался не быть неудачником, я очень пытался не быть неудачником, но эти постоянные разговоры… Это только отвлекало. Это реально отвлекало. И что делать, я не знал. Нет, летом я еще мог засесть в беседке или на газоне в парке, но батареи хватало часа на 2 максимум. А это мало, это очень мало. Не бегать же было постоянно подзаряжаться? Хотя иногда так и делал…
Короче говоря, Мама решила, что лучше всего будет продать квартиру, поделить деньги пополам и положить в банк под проценты. Тетка не сразу, но согласилась. И еще пока без ссор особых было. Но главное, что теперь Мама гораздо меньше разговаривала по телефону, и я мог сосредоточиться на работе.
И почти сразу я придумал сигнализацию. Ну, как придумал? Уже были какие-то версии, но я решил свою разработать, чтобы можно было выбрать мелодию для сирены, а еще сфоткать того, кто взял твой телефон без спроса. Ну, знаете, бывает же, оставишь телефон, а жена, к примеру, хочет смски твои почитать, ну или друзья приколоться решили, поснимать на твою камеру какие-нибудь, типа смешные фотки, пока ты к начальнику пошел или кофе решил попить. Ну, и вот, включаешь ее, и если кто берет в руки телефон, он начинает визжать, ну или петь, смотря, какую мелодию выберете. И будет так орать, пока пароль не введете. 
Короче говоря, я 4 месяца почти его разрабатывал. Но остался вполне доволен. Даже Саня в своем блоге его похвалил. Ну, и меня тоже. Вот, мол, пример того, как упорством достигаются результаты. А результат, и, правда, получился неплохим. За месяц сирену, а я назвал его сирена, скачало больше десяти тысяч пользователей. Это было очень круто. Очень круто, на самом деле. До сих пор помню эти ощущения. Как будто я не то, чтобы чемпионат мира выиграл, но как минимум чемпионат Европы. Я, наверное, так никогда за всю жизнь не улыбался. И легкость такая была, как будто я супермэн и летать могу. 
В общем, я в тот месяц заработал почти три тысячи долларов. А тогда, как раз самый кризис стукнул, и доллар расти начал. В целом нехорошо, конечно, но мне, можно сказать, повезло. А на следующий месяц вообще четыре тысячи получилось. 
Вот тогда у меня и появилась цель, квартиру себе купить. Конечно, можно было бы начать снимать и съехать от Мамы. Но одно дело, когда ты платишь кому-то за их квартиру, и совсем другое, когда копишь на свою, новую, в новом доме, только твою и ничью больше, где ты будешь сам себе хозяин, где ничего не будет раздражать и никто не скажет, что ты неудачник и ничего хорошего в этой жизни не сделал…. Я понимаю, что большинство тех, кто так говорит, сами ничего не добились, вы согласны? Да? Но все равно, не очень-то приятно слушать такое.
Короче говоря, я захотел свою квартиру, когда понял, что это в общем-то вполне осуществимая цель. А я люблю ставить цели и достигать их. Ну, потому что это, как игра. А играть все любят, ну или почти все….

Ну, и все, когда узнали, что я создал крутое приложение и стал зарабатывать, сразу гордиться мной стали. Да этого только головой покачивали, а тут даже Бабушка номер два про профессию говорить перестала. И Мама другими глазами на меня посмотрела. Брат так вообще похвалил, а через неделю звонит такой, мол, что с деньгами делать собираешься? В банк, говорю, положу, под проценты, не дома же держать. Он такой, ну да, ну, да. А сколько там процент? Десять процентов говорю, а что? Он, да у меня кредит в Сбере, а они вообще звереют. Двадцать пять процентов у них. Ну, да, много, говорю. А он, вот и я про то же. Так я что думаю-то. Может, ты выручишь меня? В смысле, спрашиваю. Ну, дашь мне сотку, я кредит закрою, а тебе потом выплачу, не десять, а пятнашку. И тебе хорошо, и мне. Хорошо… Хорошо, да не очень-то. В банк, я положу и буду спокоен, а тут еще думать про то, чтобы отдал. А как не думать, когда он мне сказал: «Ты когда начнешь зарабатывать?». А как только я начал, он звонит и просит занять. Или он это и имел в виду, что начать зарабатывать, чтобы было, чем его выручать? И он-то, может, и не запомнил эту фразу, а я запомнил, а мне с ней надо как-то жить. Как-то уживаться. Но я не сказал ему ничего такого. А он уже напирает. Ну, что, выручишь? А я не люблю когда вот так. Раз и нужно решение принимать. Я всегда все по сто раз обдумываю. Это же может, вообще все изменить, как его слова  про зарабатывать. Так бы я, может, никогда  приложения не стал разрабатывать, даже не думал бы про это, а он сказал,  и мне пришлось думать про это. А тут некогда думать, тут ему сразу ответь. И как-то жалко его стало. Брат же, надо помочь, может и он когда-нибудь мне поможет. Ну, и потом, отчасти и он стал причиной это небольшого, но успеха. Тем более, что за год я вряд ли бы накопил на квартиру, да он обещал отдать. Обещал, да…. Я-то не сбербанк, я выбивать не буду….

И вроде все налаживаться стало. Мама еще больше готовить начала, смотрела на меня уже с уважением, правда, трещать по телефону и ящик смотреть меньше не стала, но у нас уже некое соревнование появилось. Кто больше за месяц заработает. Она мне -  я двадцать тысяч в этом месяце заработала, а я скромно в ответ – а я три тысячи... долларов. И, главное, меня уже меньше все стало раздражать, значительно меньше. Квартира грела. Я уже видел себя одного в трешке. Хочешь в зале сиди, хочешь в спальне, и кабинет обязательно сделаю. Почему в трешке? Ну, я понимаю, однушку проще купить и быстрее. Но я никогда столько денег не получал, и решил, что вполне достоин, трешки, а во-вторых, я же говорю, хочу, чтобы у меня обязательно кабинет был, да и там такая система, чем больше комнат, тем они дешевле получаются. А все же любят, когда дешевле, и я не исключение. Ну, и потом, я мог и подождать, главное, что теперь я знал, ради чего ждать. Зато потом целая трешка. И моя. И моя.
Но бабушка номер два, правда, стала другим доставать. Когда женишься? Когда женишься? Как попугай, прям. Года идут, что же ты не женишься?
А я что виноват, что я ни в кого не влюблялся? И потом, куда мне жену вести? К Маме? Ну, Брат так первую жену привел. Он учился, она училась, Мама на всех готовила, стирала, убиралась. Месяца два может и выдержала, а потом сказала, вы теперь взрослые, самостоятельные, вот самостоятельно и живите, а у меня столько сил нет. И они съехали, снимали потом квартиру, то здесь, то там, пока Брат не развелся…. И вообще, где написано, что все так должны жить: дом, семья, работа? Где? Это, какие-то совковые предубеждения, что если ты не женат, то и не человек вовсе. И детей далеко не все должны заводить. Я, вот даже не знаю, что за дети у меня получатся. Будут потом еще с кучей комплексов или болезней и меня во всем винить станут и проклинать. Зачем мне это?... Ну, или ладно, женюсь я. Надо будет сразу то, это, летом отдохнуть в Крыму или Сочи, или в Турции, то шубу ей, то машину надо, а я вообще эти машины не люблю. Они опасные. И водить мне не нравится. Детей в школу собирать, телефоны, планшеты им купить. Им же тоже постоянно что-то надо. Постоянно. Всем всегда что-то нужно от тебя, а детям тем более…. И вот уже кредиты и все такое. И ты как все. А я не хочу, как все. И кредиты не хочу. Я, может, что-то хорошее, что-то более достойное, чем просто семья, сделать хочу. Вы меня понимаете? Понимаете? Ну, или как Брат, разводиться потом. А зачем жениться, если ты потом разведешься? Но нет, он же сам в ЗАГС ведет, сам…. (помолчал).

Может, все уже? Нет? Еще есть время, да? Я, как Мама сейчас. А вы, как Тетя. Она тоже в основном слушает. А Мама рассказывала, как они квартиру продают. А там тоже все непросто оказалось. Просто было бы, если бы она была на Маму с Теткой оформлена была. А она оформлена на двоюродного брата, сына Тетки. Ну, там схема такая. Он дом строил, но тоже его не оформлял, а чтобы материнский капитал получить, он придумал, что будто покупает у них квартиру. И вот Мама согласилась, а он получил эти 450 тысяч, или сколько там за двоих детей дают,  и взял еще кредитов, и начал строиться. Дом-то построил, а квартира так за ним и числится. Он еще даже кредиты не все выплатил. А там еще такая ерунда, что в течение трех лет, он не может продавать эту квартиру. Из-за кредитов или по закону, я не знаю, не вникал…. Она все это Тете пересказывала. Они же много лет не общались, и это еще тогда, пока они не общались произошло…. И вот мне работать надо, сосредоточиться надо, а Мама все рассказывала, я даже уши затыкал, но невозможно же часами с заткнутыми ушами сидеть…. И печатать невозможно…. Вот и я слушал… И Тетя слушала – любительница послушать…. И вы теперь слушаете… А оно мне надо вообще?  Вам надо?  У вас работа, да….(пауза, собирается с духом, продолжает).

Ну, и вот пока эти три года прошли, вернее, уже больше гораздо прошло, ввели какие-то доли. Ну то есть, раз материнский капитал использовали, то и у детей доли в квартире должны быть. И если квартиру продавать, то их выписывать нужно, а главное, чтобы по месту новой прописки у них доли должны быть не меньше этих. Короче, голову сломаешь. А он-то и дом ведь не оформлял. Ему и  без оформления неплохо жилось. А они покупателей водили и даже не знали про все это. Те спрашивают, у вас все документы готовы? А Мама – у нас все документы готовы. А как выяснилось, что нет, она расстроилась очень. Тогда как раз доллар подскочил  до девяноста, и банки давали высокие проценты, чуть ли не 20. Так бы продали и положили… А так он потом еще больше полугода документы все делал. Хотя можно было и за месяц управиться. Но он же работает…. Какие-то странные у меня братья… Вам не кажется? Немного?
А пока он делал документы, цены на квартиры упали, и покупателей уже не было. Мама еще сильнее расстроилась. Такие растраты и все такое. Стала думать, что это Тетка все затеяла, специально, чтобы квартиру не продать, чтобы она на брате так и осталась оформлена, и им в итоге досталась. И снова давай расстраиваться и с Тетей разговаривать. Опять всякие варианты просчитывать, как бы свою долю не упустить. А Тетка общалась, как ни в чем не бывало, она же не скажет, напрямую, да, я всю квартиру себе хочу. Маму еще сильнее злило это все. А я… просто ненавидел эту Тетку…. Из-за нее же все это…. Я  хотел свою квартиру скорее и съехать, куда подальше….

Но как назло количество скачиваний упало. И в первый месяц я заработал около двух тысяч, а потом и вовсе полторы…. А я, честно говоря, немного расслабился… Ну, знаете, так у всех, наверное. Сначала ты работаешь, работаешь, работаешь, а потом раз и результат, и так хорошо становится, от того, что не зря работал и сразу расслабляешься, ну потому что думаешь, что дело сделано, успех у тебя в кармане… Футболисты так наши часто делают, в начале стараются, хорошо играют, а как выбьют себе зарплату, так сразу и сдуваются. Ну, а смысл им убиваться, когда они и в запасе могут сидеть, а получать столько же? Но, я конечно, не футболист, и деньги у меня по сравнению с ними смешные были…. Но все равно… Короче говоря, тяжело было снова в работу втягиваться, но  выбора тоже особенно не было. Я же квартиру захотел, а целей надо добиваться…. Через два месяца выпустил еще одно приложение. Простенькое. Печеньки с предсказаниями. Долго думал над каждым предсказанием, старался, чтобы смешно было, но увы… Не зашло приложение. Не оценили… И переезд в свою квартиру все откладывался и откладывался. Я снова начал нервничать… Ну, не то, чтобы прям нервничать, но все равно неприятно, когда вот так…. А потом и еще одно приложение не зашло…. И это вообще меня чуть не подкосило…

А тут еще и Брат чудить начал… Ну, то есть, понятно, что он и раньше это делал, а тут…. И даже не то, что он у меня теперь деньги постоянно занимал. Он и тот-то долг не отдал, и брал теперь постоянно по мелочи то пять, то десять тысяч. Возьмет, отдаст, а через месяц, а то и через неделю по новой звонит, просит, выручи…. И надо бы ему сказать, мол, а сам-то ты когда начнешь зарабатывать, но он всегда чуть ли не плачет, и прямо жалко его становится…. Но это все ерунда, реально ерунда…. Главное у него что-то с головой произошло…. Не в плане там шишка выросла, а реально завихрения какие-то… Я не знаю, кризис среднего возраста что ли или еще что? Но он начал читать… Не в смысле просто читать, а Владимира Мегре, ну это писатель такой, «звенящие кедры России» и все такое… Слышали, да? Про Анастасию… да-да, дачники спасут Россию и мир…. Вот-вот, понятно же, что это секта какая-то, а он всерьез увлекся, взахлеб рассказывает про родовое поместье…. В лесу, говорит, поселюсь, сам дом себе построю, жить буду, растеньями питаться. Он уже года два, как вегетерианит, а тут вообще по полной стал, не пьет, даже комаров не убивает. Там, в лесу, говорит, на природе, озарение придет, вообще по-другому мыслить начну, истину постигать и все такое… Истину…. Ну это же надо такое сказануть? Главное, Маме не рассказывает ничего такого, а мне рассказывает. И на работе всем рассказывает, его за ненормального, наверное, считают. Вы как считаете? Так сразу не можете сказать, да? Надо разобраться? Разобраться… А Толик тоже думает, что он немного того… И главное он от материального отказываться хочет, но при этом продолжает мне звонить и просить выручить…. А я нервничаю, я на квартиру коплю, а он займи, да займи… 

И приложения, как назло не заходят…. Это реально бесит. Как будто случайно мне разок повезло, а дальше ни в какую. Случайный успех и все такое… И вроде зарабатываю теперь неплохо, а все равно ощущение, что я не сильно продвинулся и мне по-прежнему не везет. У вас бывает такое? Нет? Странно…. Даже у Толика бывает….

А потом мне с банка стали названивать. Говорю же, всем от меня что-то нужно. Я не беру незнакомые номера. Мало ли кто там? Ну, то есть у меня две симки, одна рабочая, хотя я уже практически не езжу по заказам, а вторая моя. И на рабочую понятно, что по работе звонят, а на мою, непонятно кто и зачем. Вот и не беру. К тому же щас, все кому не лень позвонить могут… Мошенники там всякие. И вот звонит этот номер, я не беру. Забил в поисковике, смотрю, а это сбербанк, оказывается. Многим уже звонили, кредиты всякие предлагают или новые условия обслуживания. А мне зачем эти кредиты? Вот зачем мне кредиты, когда я и сам неплохо зарабатываю? Но нет они звонят. На другой день опять звонок. Я не беру. Ну, думаю, нормальные люди понимают, же раз не берут, то не хотят разговаривать, но они там ненормальные, наверное. Больше недели мне каждый день названивали. То, утром, то вечером, звонят и звонят… Потом я все-таки  не выдержал, ответил на звонок. И девушка такая мне: «доброе утро», а я не стал слушать, не звоните мне больше, говорю, я не намерен иметь с вами ничего общего, и отжал. Ну, все, думаю, теперь-то точно отстанут, ну не идиоты же там у них сидят? Но нет, день помолчали, а потом опять названивать стали… А потом еще и Тинькофф банк звонить стал. Вот что за люди? Я не понимаю. И, главное, я в черный список их добавить не могу. Не хочет у меня телефон добавлять их и все, хоть я его уже раз 5 перепрошивал. Вот и названивают по очереди… Это нормально вообще?

А Мама все с Теткой за квартиру билась. Опять с Тетей созванивались и трещали… Бу-бу-бу, да бу-бу-бу. У меня тут работа не идет, провал за провалом, так я еще и сосредоточиться не могу, а  у нее свои проблемы… Это же реально деньги серьезные… Но я не вмешивался… Что я мог сделать? К тому же не моя квартира, а я свою хотел… свою…  И вот она придумала… Ну, то есть с Тетей они придумали… Как раз праздник какой-то был… И вот Мама, а она неделю до этого купила светомузыку, ну, знаете на рынках продают… Такая по типу лампы она, флешку вставляешь, и давай орать, и фигуры всякие разные на потолке крутятся, по типу дискотеки… Не знаю я зачем купила, праздника, наверное захотелось…. Жизнь не сахар же… А там песни еще ужасные, Витас и Басков и еще кто-то…. А меня аж выворачивает от них…. Ну, и вот она Тетку пригласила, чтобы с глазу на глаз с ней поговорить и сказать, что раз не продается квартира, то пусть ее теперь на меня переписать, мол, на брате уже вон сколько лет она записана была, теперь пусть на мне числится…. А Тетка пришла, и увидела эту светомузыку и как загорелась… Ей, видимо, тоже праздник нужен… Стаса Михайлова, говорит, у вас нет? Только Стаса Михайлова нам не хватало…  Может, хватит уже? Нет? До конца рассказывать? Ну, ладно…

Короче говоря, поговорили они, Тетка вроде согласилась, а потом на следующий день звонит, и такая, я не согласна. Я, говорит, не поняла, а зачем на него? На меня то есть, переписывать. Пусть, говорит, на нас будет, как раньше. И опять, я  не поняла, зачем на него… Ну, это у нее всегда так…. Притворяется, мол, я ничего не знаю, не понимаю я… Мама в ор, вы меня в гроб вогнать хотите, чтоб меня долбануло тут и все такое… А  Тетка спокойная, как танк… Ей-то чего переживать? Квартира-то реально на них записана…. И такая… я говорит, про эту светомузыку думаю, где ты ее покупала? Хочу такую же себе. Представляете, да? Вот что это за люди?…. Одна тут кричит, как резаная, а второй Стас Михайлов нужен. А мне работать надо, работать, но куда там? И реально поехала покупать. Звонит потом, консультируется, у кого, говорит, лучше брать? Тут их двое стоят…. Это нормально, да? А Мама еще больше злится… Ну, и я тоже, потому что мне надо про приложения думать, а я про Тетку думаю, за Маму переживаю…. И главное сделать ничего нельзя… Квартира не продается. Еще и в цене упала.

И я еще больше в свою переехать захотел, подальше от всего этого… от этого дурдома…. Я понимаю, что у многих так, ну или не совсем так, но похоже, но там бы… в моей квартире все по-другому было бы… спокойно. Я уже около миллиона тогда скопил, но этого мало… Надо минимум в два раза больше. А больше не получалось… Медленно копилось оно… И с приложениями жопа выходила…. Всего по паре тысяч скачиваний…. И тогда я стал думать, как еще денег заработать…. Купил лотерею, там как раз квартиры разыгрывали, но, конечно, не выиграл. Там реально шансов мало, и самое главное, что билетов с невыпавшими числами больше всего получается…. Это же не с проста. Всегда так. Значит, по любому они знают, какие цифры должны остаться…. Тогда я попробовал ставки делать. Но в спорте я тоже не очень разбираюсь, да и там сплошные «доги», ну договорные матчи, а не собакаи. Это ребята на форуме так говорят, они годами там сидят просто… и никто на квартиру не заработал пока… А мне от этого только хуже становилось…. Как же так? Ведь был шанс, нельзя его так просто упускать…. Ну, я нервничал, еще больше есть начинал. Прям жрал, как ненормальный. А я и так-то никогда стройным не был, а тут и вовсе раздуло меня, ну вы видите, хотя тогда еще больше было. А Мама снова на мозги мне копает вместе с Бабушкой номер два. Ну когда же ты женишься? Когда женишься, года-то идут, вон ты и лысеть почти начал. А я не начал, у меня просто лоб высокий, понимаете? Понимаете же, да? Ну и вот, а кому я такой толстый-то да еще без квартиры нужен? А Мама мне на новый год полотенце подарила, ну такое с иероглифом и написано любовь, ну типа он любовь обозначает. Вот, типа вытирайся, и чтобы любовь тебе встретилась… Любовь…. Ну, она правда встретилась, даже немножко раньше, но понимаете, это такая любовь…. Это секрет в общем, я даже вам не могу рассказать. Никому, даже Толику, хотя очень хочется… Но я не рассказываю, не рассказываю, и ей как бы все равно, что я толстый, но другим не все равно…. Короче сложно там все, и я от этого еще больше нервничаю только… Ну, правда, не могу рассказывать, это секрет, понимаете?.. Но она есть, но все там сложно….

Ну, из-за того, что сложно, я еще сильнее нервничать стал. Вообще все как-то странно и неправильно. И квартиры нет. И ставки эти не заходят, и приложения тоже, а должны… одно расстройство, в общем. Ну, и тогда я в покер попробовал играть. Знаете же, онлайн покер, их куча всяких. Может, сами играли? Нет? Везет вам. Ну, и почитал в общем, посмотрел, можно неплохо зарабатывать. И сначала даже 50 тысяч выиграл. Ну, и подумал, что нафиг все эти приложения? Есть «сирена», она стабильно около тысячи долларов приносит, а тут же можно гораздо больше зарабатывать, и главное приятнее. Выигрываешь же, типа победитель и все такое. Хотя, я понимал, что азартные игры – это плохо, но думал, я-то осторожно, так что все нормально. Ну и плюс первые деньги мне голову вскружили… Короче говоря, стал играть, а  потом, словно удача ко мне одним местом снова повернулась, и я сначала этот полтинник проиграл, а потом и своих еще столько же…. И надо было бы остановиться, но это я сейчас понимаю, а тогда мне словно башню снесло. А на это же и рассчитано все. Ты раз или два выигрываешь, а потом думаешь, что тебе обязательно повезет и не раз. Но нет. За полтинником еще один, потом еще. А потом, когда я понял, сколько проиграл, то у меня все мысли только об одном и были, что я наделал, идиот? Это же надо теперь отыгрывать! Обязательно надо отыграть…. Вот так оно и бывает, ты в ловушке оказываешься. Согласны, да? Ну, я потом, и правда, почти половину отбил. И нет бы опять остановиться. Но нет, поверил, что и остальное отыграю. И опять не идет карта и все тут. Облом за обломом, облом за обломом, облом за обломом…. (взялся за голову, чуть не взвыл от отчаяния. Пауза. Наконец продолжил). А дальше все как во сне. Мозг отключился совсем. И я понимал уже, что все потеряно и надо остановиться, но не мог… не мог… Это какой-то мазохизм. То есть я знаю, что проиграю, но продолжаю увеличивать ставки, и когда проигрывал, то даже какое-то облегчение наступало, что вот дескать, я же говорил, говорил, а ты не верил, вот и получи за тупоумие свое… Тупоумие… Тоже то еще словечко, конечно…. Тупоумие….

А когда проиграл 700 тысяч…. Да-да  вы не ослышались… я сам понимаю, что это  трындец какой-то… Самый настоящий трындец…. 700 тысяч…   Можно было однокомнатную квартиру-студию купить…. Ну или почти… Можно, да… Было… Но сейчас я уже смирился…. Ну, правда, смирился. Почти не думаю совсем. И тогда, когда проигрывал, я что ли облегчение какое почувствовал… Говорю же, мазохизм… Облегчение, ну в смысле, что можно больше не думать об этом… рухнула цель, стерлась, испепелилась…. Все… (Пауза)
А тут еще Мама про полотенце свое… Что, ты мол, не пользуешься?… и снова бубубу с Тетей про бабушкину квартиру…. А мне было плохо…. Меня вообще как будто по земле размазали, вернее я сам себя размазал и раскромсал…. Мне ничего больше не хотелось… Тупо лечь и лежать, лежать…. Чтобы никто не трогал вообще. Понимаете? Вообще никто….
Но мир он же не такой, даже если ты его не трогаешь, никуда не выходишь, никому не звонишь, он сам тебя найдет, достанет, начнет напрягать… Я пытался прийти в себя, я никого не трогал, никого, но нет…. То этот сбербанк мне стал опять названивать, каждый день они звонят и звонят, что им надо вообще от меня? Что? Я не хочу с ними общаться…. И тут же Брат позвонил, женюсь, говорит, займи мне еще денег на свадьбу… Он те не отдал, а тут еще…. И главное женится на актрисе…. Когда Саня женился на актрисе, и я ему об этом сказал, он ухмыльнулся и ответил, мол, кто на актрисах-то женится? А сам? А сам… женится на актрисе, которую всего пару месяцев знает…. Снималась у них в сериале. Его кто-то в загс что ли тащит? Не понимаю я. Но нет…. Она его послушала, она согласна жить в лесу…. Конечно, он  сам такой сразу предложение сделал… и, мол, с Мамой приезжайте…. Только денег ему дайте, на свадьбу….  Дайте…. До меня только щас дошло, представляете? Ну, то, что слово брат произошло от слова брать… Вот он и берет все время…. Да уж русский язык вообще продуманный…
Ну, и я, короче говоря, вообще разозлился на него…. Никуда не поехал, конечно, и вообще не хочу с ним общаться…. Вот мне зачем это все? Он, может, опять ей изменит, а тут свадьба, подарки еще и общаться с ними…. У нее же тоже родственники есть…. А я вообще десять дней на улицу не выходил…. Что там делать на улице этой?  Что там есть хорошего в этом мире? Он мне не нравится вообще. Я, может, с другой планеты…. С Сатурна там или Юпитера. Потому что, ну, как, как на это все нормально реагировать? Как я вас спрашиваю? Ух, аж язык заплетается…. Да никто не знает…

Вот и вы молчите… Потом все скажете? Ну, конечно…. Потом, все потом…. Но тут собственно, уже к концу все. Лежал я, ничего не делал… Мама на свадьбу собиралась… А потом раз мне Антон звонит…. Антон это товарищ мой, однокурсник. Я вот ни с кем с курса не общаюсь, а с ним общаемся. Но он агрессивный какой-то я в начале говорил…. Все время звонит мне, стебать начинает. Это ему не так, и вообще я неудачник, и жирный, и скучный, и жизнь у меня неинтересная. Сам он работы постоянно меняет, по городам ездит, телефонами приторговывает. Но я так не хочу… я квартиру свою хочу, и чтоб не трогали…. И вот он опять позвонил, но я не стал слушать, отключил телефон. А тут Марат на рабочий телефон звонит. А Марат это еще один, типа приятель. Я ему винду переустанавливал в театре, он просто в театре работает, а потом он такой, а пошли выпьем…. Так-то я не очень алкоголь этот…. Но просто раз человек просит, это не очень хорошо отказывать…. А он давай мне плакаться, как у него все плохо, и главное, ладно бы он просто плакался, но он в лицо прям тебе говорит, то в лицо, то в ухо, а это жуть как неприятно. И главное, его отодвигаешь, говоришь ему, мол, это не совсем прилично, личное пространство и все такое, а он как будто не слушает, лезет и лезет…. И вот постоянно он мне стал названивать, ему, видимо, выпить не с кем, там у себя в театре, и вот он чуть что, мне названивает…. А тут его вовсе из театра выгнали, и он опять звонит…
А я его послал, вежливо так послал…. А сам как разозлился. Достало меня это все, думаю! Не могу так больше… все….. и  в чем был на улицу выскочил, щас, думаю, с моста брошусь и все, сразу легче станет…. А тут бегу, и вижу, кирпич лежит…. Ну, или думаю, щас голову себе проломлю и все. Взял его в руки и вдруг понял, что это не просто кирпич, а это Толик…. Я не знаю, как объяснить, ну в общем, он как живой был… Я реально смотрел и понимал, что это Толик…. И он, в отличие от всех не обидит, и не достанет. Ему ничего не нужно ни от кого…  Ну, то есть я понимаю, что это просто кирпич, но для других, а для меня он реально, как друг. Я ему сразу рассказывать все и стал, как вам. А он слушал внимательно и не перебивал. И мне легче стало, намного легче, когда вот это все рассказал. Не кому-нибудь, а именно ему…. Ну, потому что ему реально ничего от меня не нужно, понимаете?

Только остальные не поняли… Увидели, что у меня в руках кирпич и напряглись… И Мама испугалась, с Тетей как раз трещала, а тут аж трубку бросила… Ну, и к вам отправила. А я не понимаю, зачем это все. Зачем? И что мне делать? (пауза)
Можно я Толика возьму, можно?

Йося долго молчал и вопросительно смотрел куда-то далеко, явно дальше этого дома, этой улицы, этого города, страны, континента, планеты….

Конец.
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