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Папанова Юлия

Экран телевизора, на котором показывают новости. В углу экрана указывается дата и название канала или программы. С каждым годом ведущие выглядят и одеваются всё консервативнее. 
~
«Время»
02.02.2021 

Пользователи интернета сообщают о новом вирусном рекламном ролике, набравшем 15 миллионов просмотров только за одни сутки. В нем говорится о разработке нейросети, которая может определить «грешника» по его цифровому следу за считанные минуты. Не очень понятно, чем эта нейросеть отличается от системы социального рейтинга в Китае. Но сами анонимные разработчики утверждают, что для обучения искусственного интеллекта они использовали исключительно идеи христианской религии на основе Священного Писания. 

В видео не говорится напрямую о потенциальных возможностях использования подобной нейросети. Однако, напомним, что на прошедшем в прошлом году референдуме 70% проголосовавших высказались против идеи внедрения системы, подобной китайской, в нашей стране. Как видно, тема продолжает будоражить умы интернет-пользователей: самым популярным комментарием к видео стало напоминание, о том, что в прошлом году мы уже отказались жить в «цифровом гулаге».  Многие комментаторы отмечают, что, возможно, это просто фейк или даже инициатива Папы Римского, которая должна возродить интерес к чтению Библии. К другим новостям… 

~
«Время». Интервью с миллионером 
13.07.2021 

- Как запустить стартап и заработать миллион долларов за несколько месяцев? Сегодня нам расскажет об этом Алекс Фомин, уже признанный самым успешным предпринимателем этого года (хотя сейчас еще только июль). Итак, Алекс, прежде всего спасибо, что вы согласились дать интервью. И я сразу перехожу к первому вопросу. Как вам вообще пришла в голову такая идея?
- Да это изначально был просто прикол. Я сидел дома, было скучно, в руки попался Новый Завет. Я его полистал и придумал, что можно сделать бота, которому бы можно было написать, чтобы узнать «какой ты грешник». Просто по приколу. Потом это переросло в тему сделать целую нейросеть, которая бы могла анализировать все твои переписки, короче, чуть ли не мысли твои читать. Подключились друзья. Когда мы выпустили ролик, если честно, еще и сама сеть была не готова. 
- А вы ожидали, что видео станет настолько резонансным? Такие бои шли в комментариях.
- Честно, не ожидали. Но интерес к теме показал, что мы где-то на верном пути. Мы сомневались по поводу монетизации. Все-таки денег вложили немало, надо было отбить хотя бы вложенное. И после популярности видео, я поверил, что попрёт. 
- А вы не разговаривали с церковью? Они не хотели выкупить стартап? Это можно было бы развить до «цифровой исповеди». Не вставая с дивана. 
- Нет, мы сначала хотели сами попробовать, что с этим можно сделать. И эта игрушка: узнай за 10 минут, попадешь ли ты в рай, сработала. Было страшно сразу устанавливать высокую стоимость, все-таки 20 баксов выбросить не каждому по карману. Но спрос колоссальный, сейчас уже по 50 баксов. 
- Чем вы объясняете такой спрос? Может быть, у человечества появился некий запрос на религиозность?
- Мне кажется, это страх. Страх узнать, насколько ты под колпаком, каждый твой шаг в сети можно отследить. А почти вся социальная жизнь сейчас проходит в сети. И вот страшно узнать масштаб цифровой слежки, но, с другой стороны, хочется это сделать. Предупрежден – вооружен. Ну, по крайней мере, я бы с такой целью зарегистрировался.
- А вы, кстати, сами себя проверяли? Много грехов?
- Это уже персональная информация.   
- Ну хорошо. Поделитесь своими планами на будущее. Или это тоже конфиденциальная информация?
- Кое-что я могу сказать. С нами связались люди Ивана Маскова, предлагают сотрудничество. Проект интересный, но достаточно необычный. Мы еще не дали своего согласия, но, думаю, это очень перспективно. 

~
News.net
17.12.2021 

Правительство ведет переговоры с корпорацией «Вселенная N» о запуске проекта «Апостол» уже с 1 января. Об этом заявил премьер-министр на брифинге с журналистами. Ранее глава корпорации Иван Масков сообщил в своем твиттере о покупке нейросети, обученной отслеживать неправедное с христианской точки зрения поведение. 

Искусственный интеллект станет частью масштабного проекта, получившего название «Апостол». Суть его состоит в том, что «Вселенная N» создаст искусственные спутники с криокамерами, в которых будут помещать людей на десятки или даже сотни лет. Когда ученые научатся продлевать жизнь человека до бесконечности, этих людей будут возвращать на Землю и оживлять. 

По словам Маскова, эта идея давно уже пришла к нему в голову, но он не мог придумать критерии для отбора участников проекта: «Кто больше заплатит? Тогда за бортом останутся бедные, но, возможно, более достойные претенденты на вечную жизнь. В рай должны попадать только праведники. Рай нужно заслужить».

Таким образом, отбор будет осуществляться нейросетью, способной беспристрастно и эффективно анализировать поступки, мысли и слова любого человека. Ее назвали «LifeBook». Именно Книгу жизни, в представлении христиан, раскрывает апостол Петр, чтобы решить, в ад или в рай следует отправить представшего перед ним. 

Проектом заинтересовалось Правительство, увидев в нем перспективный способ преодоления различных социально-экономических проблем государства. Экспериментальный этап продлится ровно один год, после чего будет принято дополнительное решение о продлении проекта. 

~

Телефонный звонок. Трубку берет девушка, ее лица зрители не видят во время разговора. Крупным планом руки. Она молчит и слушает оператора call-центра. 

Здравствуйте, Анна. Вы оставляли заявку на сайте проекта «Апостол». Позвольте рассказать вам об алгоритме участия в проекте, это займет не более двух минут. Прежде всего, вам необходимо пройти проверку в LifeBook. Стоимость процедуры зависит от возраста. Для несовершеннолетних – $250, с 18 до 35 - $350, с 36 до 55 - $300, от 56 - $200. 

Далее возможны два варианта. Если уровень греховности менее 10% по шкале Маскова, вы автоматически проходите на следующий этап. Если уровень греховности превышает допустимый показатель, вы при желании можете купить индульгенцию. Ее стоимость начинается от 10.000 долларов. Индульгенция приводит к обнулению грехов. Следующая проверка в LifeBook возможна не ранее, чем через пять лет. Поэтому мы рекомендуем не затягивать с регистрацией. Сокращение срока возможно только для тяжелобольных.

На следующем этапе необходимо пройти тест на IQ и на творческие способности, а также написать подробное мотивационное письмо с указанием причин, почему именно вы имеете право на вечную жизнь. На сайте проекта «Апостол» можно купить онлайн-курс по подготовке к тестам. В случае успешной сдачи для вас бронируется криокамера. Предлагаю оформить онлайн-регистрацию прямо сейчас…

~
«Время»
15.08.2022

Первые 50 участников проекта «Апостол» сегодня отправились на околоземную орбиту. Претендентами на вечную жизнь стали граждане нашей страны в возрасте от 15 до 72 лет, которые соответствовали двум критериям: отсутствие серьезных проступков и критическое состояние здоровья. Их провожали родственники и друзья, которым разрешили собраться на частном космодроме корпорации «Вселенная N». 

Супруга одного из участников: «Пусть я и провожаю моего мужа на небеса, но я знаю, что мы с ним встретимся. Сейчас я буду смотреть на небо и чувствовать, что он там – живой, по-настоящему живой. И всё, что требуется от меня – жить праведно, и тогда мы однажды воссоединимся. Это какое-то чудо. Просто какое-то чудо». 

Иван Масков опубликовал в твиттере фотографию с космодрома, а также напомнил заповеди, которые необходимо соблюдать для участия в проекте «Апостол»:

«Нельзя гневаться
Нельзя прелюбодействовать в сердце своем
Нельзя разводиться
Не клянитесь вовсе
Просящему у вас дайте
Любить нужно всех, включая врагов
Нужно прощать
Не собирайте себе сокровищ на земле
Не судите, да не судимы будете»

~
Письмо 1. Анна читает письмо вслух. Ее лица опять не видно, только руки. На заднем фоне – работающий телевизор. После прочтения она складывает письмо в бумажную папку. Аналогичная ремарка для всех писем. 

31.12.2022
Анне З.

Дорогая Анна! Я пишу тебе письмо на бумаге, потому что боюсь тебя скомпрометировать сообщением по электронной почте или в мессенджере. Это письмо тебе передаст один мой товарищ, поскольку я не решаюсь отправить его почтой по той же причине. Говорят, что бумажные письма вскрываются и сканируются, чтобы их данные тоже попадали в LifeBook. 

Мы не виделись уже два месяца, и разлука эта мучительна для меня. У меня нет совершенно ни одного друга, общение с которым могло бы меня утешить и развлечь: все вдруг стали такими праведниками и ханжами. Так что я начал избегать людей. 

Как я хочу тебя увидеть! Прошу, приходи на то место, где мы познакомились, завтра в 19:00. Если не получится завтра, я буду ждать там каждый день в 19:00 в течение недели. Я был там, чтобы проверить, есть ли там камеры. Их нет. Если ты отключишь телефон, либо вообще оставишь его дома, мы сможем перекинуться парой слов. Я обещаю, что не прикоснусь к тебе. Просто услышать голос и почувствовать твой запах будет наградой за все мои страдания.

PS. Она по-прежнему отказывается дать мне развод. И я не понимаю, зачем еще ты меня мучаешь. Из-за связи со мной ты ведь все равно уже не сможешь участвовать. Или ты собираешься ограбить банк? 

~
Выступление Ивана Маскова
16.03.2023 

Братья и сестры! Истинно говорю вам: верующий в меня имеет жизнь вечную. Верующий в меня, если и умрет, оживет. Сегодня мы с вами собрались, чтобы подвести итоги первого года реализации проекта «Апостол». А итоги поистине впечатляющие. Цифры не дадут соврать. Мы отправили на орбиту уже пятьсот человек. Пятьсот счастливчиков спят и видят свою вечную жизнь. Мы делаем по два вылета в месяц. И это не предел. В этом году мы планируем за один вылет отправлять не по пятьдесят, а по восемьдесят криокамер (овации). Кто бы мог подумать еще тысячу лет назад, что Царство Божие будет создано руками самого человека? Блаженны чистые сердцем, ибо они узрят Бога. Посмотрите на следующий слайд. Это статистика преступности за прошлый год. Количество преступлений сократилось на 90%. Это ли не чудо? Дай человеку веру – и он перестанет убивать, воровать и насиловать. Заметили ли вы, каким приятным местом стал интернет? Какие добрые посты и комментарии? Мат, порнография, оскорбления канули в небытие. И это ваша заслуга, только ваша (аплодисменты). Давайте еще посмотрим на цифры. Ежегодно у нас было по двести тысяч разводов. В прошлом году – всего три тысячи (овации). В два раза увеличилось число браков, ведь пары, жившие во грехе, решили наконец узаконить свои отношения. Давайте этому тоже поаплодируем. Продажи алкоголя упали почти на 70%. Зато успеваемость в школах выросла после того, как дети поняли, что развитый интеллект – это необходимое условие, чтобы обрести вечную жизнь. В следующем году я баллотируюсь в президенты! (овации). И моя программа вам известна: мы построим Небесный Иерусалим! Откровение Иоанна Богослова – вот моя программа. (бурные аплодисменты)

~
Письмо 2. 

02.06.2023
Анне З.

Дорогая Анна! Ты просишь меня не писать тебе, но это выше моих сил. Я не верю в эту сказку про вечную жизнь с тобой, ради которой нужно пострадать сейчас. И мне больно видеть, как этим увлечена ты. Прости, если я был слишком резок в нашу последнюю встречу. Но единственный выход, который я сейчас для себя вижу, это эмиграция. Боюсь, что я не смогу забрать Макса. И мне нужно придумать, как это сделать потом. С привлечением международного суда, что-то такое. Если, конечно, мне его отдадут. Анна, поехали со мной! Ты же видишь, что все вокруг сошли с ума. Нельзя медлить. Они могут закрыть границы. Сожги эту записку. Напиши ответ, положи в пакет и брось его в клумбу в твоем дворе, на которой летом цветут розы. Она не попадает в камеру, так что твой рейтинг не упадет из-за мусора. Жду!

~
Реклама

Не знаете, где взять денег на обнуление цифрового следа в LifeBook? Заработайте искупление грехов своими богоугодными поступками! Агентство «Всевидящее око» ведет набор анонимных помощников. Помогайте предотвращать предосудительные действия других людей и получите бесплатное обнуление. Для участия скачайте мобильное приложение «Всевидящее око» и зарегистрируйтесь прямо сейчас. Далее нужно просто сообщать об известных вам проступках ваших знакомых и копить баллы. Это абсолютно анонимно. Стоимость регистрации в приложении – 10 долларов в год. 

~

Письмо 3. 

09.10.2023
Анне З.

Анна. Мой загранпаспорт аннулирован. Как человек, который не заботится о своем социальном рейтинге, я был лишен права выехать за границу. Я собираюсь пересечь границу нелегально с проводником. Меня заботит один вопрос: могу ли я писать тебе оттуда? Или ты настолько увлечена добродетельной жизнью, что это слишком ударит по твоей репутации? Собственно, я отдаю себе отчет, что ударит. Но меня мучает твое холодное молчание. С чего ты взяла, что они реально придумают способ жить вечно? Откуда ты знаешь, что эти несчастные, что вертятся вокруг Земли, до сих пор живы? Это же просто вера, ни на чем не основанная. Я никогда не поменяю своего мнения. Это моя единственная жизнь, и я хочу прожить ее счастливо и полно. Без аскезы. Эту записку ты получишь послезавтра. Позвони по номеру **********. Это номер проводника. Он чист. Набери и скажи, что звонишь по объявлению, я отвечу, что ты ошиблась номером. Ты скажи «извините» (это будет значить – да, я могу тебе писать) или «простите» (это будет значить «нет»). Только не перепутай! Позвони сразу же послезавтра. Я не уйду, не дождавшись твоего звонка. 
~
«Время молитвы»
22.10.2023

Накануне при попытке нелегально пересечь границу был задержан мужчина 32 лет. При задержании он оказал сопротивление, офицерам пограничной службы пришлось применить силу, в результате чего задержанный получил огнестрельное ранение, несовместимое с жизнью. Мужчина введен в состояние искусственной комы. 

Информация о запланированном побеге и точных координатах была получена через приложение «Всевидящее око». 

Проверка в LifeBook показала, что преступник регулярно покупал алкогольные напитки, использовал нецензурную брань, а также прелюбодействовал и требовал развода у законной супруги, родившей ему сына три года назад. Становятся явными мотивы для бегства из страны: несчастный не имел простора и возможностей для прегрешений, от которых он так и не смог отказаться. К другим новостям…

~
«Правда бытия»
15.11.2023

Громкое дело горе-перебежчика (его имя не разглашается) получило новое развитие, открыв публичную дискуссию о том, следует ли оказывать бесплатную медицинскую помощь человеку, не имеющему ценность для общества. Непривычно видеть резкие комментарии в интернете, но они стали появляться всё чаще. Мы обратились к известному блогеру-теологу Александру Фомину за разъяснением.  

- Отец Александр, скажите, пожалуйста, что вы думаете обо всей этой ситуации?
- Я думаю, что комментаторы забыли заповеди Иисуса. Не судите, да не судимы будете. Прощайте врагов ваших. Данная ситуация дает нам возможность проявить великодушие. Вспомните притчу о заблудшей овце: «Кто из вас, имея сто овец и потеряв одну из них, не оставит девяноста девяти в пустыне и не пойдёт за пропавшей, пока не найдёт её? А нашедши, возьмёт её на плечи свои с радостью и, пришедши домой, созовёт друзей и соседей и скажет им: порадуйтесь со мною: я нашёл мою пропавшую овцу. Сказываю вам, что так на небесах более радости будет об одном грешнике кающемся, нежели о девяноста девяти праведниках, не имеющих нужды в покаянии». 
- Но как узнать, покаялся ли грешник? Он ведь в коме. 
- Чтобы он покаялся, и следует проявить великодушие. Только оно сможет его убедить в бессмысленности его сопротивления.
- Так не великодушнее бы тогда было просто его отпустить за границу?
- О содеянном нет смысла говорить теперь. Мы это не изменим. 
- Ну хорошо. То есть вы считаете, что следует продолжать лечение?
- Насколько я знаю, эвтаназия в нашей стране запрещена, так что другого выхода нет, в любом случае. В интернете уже появилась петиция о включении пациента в список участников проекта «Апостол». Я призываю всех ее подписать и дать несчастному шанс на духовное воскрешение. 
- Ваша позиция понятна. Спасибо за то, что уделили время.

~
«Правда Бытия»
21.01.2024

На досрочных президентских выборах победил Иоанн Масков, набрав 83% голосов избирателей. Такую информацию опубликовал час назад в своем твиттере председатель Центральной избирательной комиссии. Официальные итоги выборов будут озвучены завтра, однако Иоанн Масков уже принимает поздравления от глав соседних государств. 

Напомним ключевые пункты программы будущего президента:

- повышение налога для богатых до 70%.
- полный запрет разводов и сожительств без заключения брака.
- введение уголовного наказания за супружеские измены.
- разработка нейросети LifeBook 2.0 с возможностью контролировать не только участников проекта «Апостол», но и все население.

В своем твиттере Иоанн Масков пообещал в случае победы объявить в октябре 50-процентные скидки на индульгенции, так что сейчас самое время озаботиться вопросами своего будущего, тем более, что банк «Благоинвест» понизил ставку индульгенционных кредитов до 12%. 

~
Письмо 4. 

01.03.2024
Анне З.

Здравствуйте, Анна. Вы меня не знаете, но я пишу вам по поручению одного нашего общего знакомого. Я работаю санитаром в госпитале, где он лежит. Он вышел из комы, но пока ведет практически неподвижный образ жизни. Я вывожу его во двор на свежий воздух, там нет камер, и мы можем разговаривать. Хотя ему и дается это с трудом. Ему забронировали криокамеру и предлагают отправиться на орбиту уже через две недели. Он очень воодушевлен. Вероятно, вы читали его покаяние в интернете. Он просит передать вам, что живет одной надеждой на вечную жизнь вместе с вами. Но я хочу вас предупредить. И если вы не уничтожите эту записку сразу после прочтения, то я смогу поплатиться за это. Как человек, который работает в проекте, я имею возможность ближе видеть все, что происходит. Так вот, это не криокамеры, а обычные холодильники, которые сразу выходят из строя. Ну или не сразу. Но в любом случае, это верное самоубийство. Я пытаюсь отговорить вашего друга (хотя, впрочем, у него нет возможности выбора). Но его внезапно пробудившаяся вера в науку слепа. Эта вера еще сильнее средневековой веры в Бога, поскольку человек привыкает видеть «чудеса» науки, с каждым годом всё усложняющиеся. А чудеса – это главный аргумент для любой веры. Возможно, я совершаю дурной поступок. но, даже не зная вас, я хочу вас попросить – живите сейчас, не откладывайте жизнь на потом. Не посвящайте свою жизнь памяти своего друга. Простите, что я вам это всё пишу. Удачи!

~
Открытое письмо деятелей культуры (320 подписей)
03.08.2024

«Уважаемый господин Президент! Мы обращаемся к вам с просьбой задуматься о том, во что превратилась наша жизнь после запуска проекта «Апостол». А превратилась она во что-то сюрреалистическое и абсурдное. Почему ваш коммерческий проект должен иметь отношение к нашим жизням? У вас есть своя целевая аудитория, зачем вовлекать вообще всех? Почему мы обязаны соблюдать эти безумные предписания? 

Привычка ходить строем передается на генетическом уровне от родителей к детям в нашей стране. И мы не строим из себя борцов за свободу и справедливость, понимая это. Мы просто хотим, чтобы нас не трогали. К сожалению, чем дальше, тем очевиднее становится, что творить в этой стране мы не сможем. Большинство из нас, по вашему мнению, создают дегенеративное искусство, растляющее молодежь и женщин. Так отпустите нас! Хватит держать нас заложниками своего безумия. Мы прекрасно устроимся в других странах.

Вы боитесь за свою репутацию? Но не ваша вина, что не все люди хотят спасения так, как вы это понимаете. Позвольте человеку самостоятельно решать, как жить. Кому-то хочется кружиться вокруг Земли в ожидании вечной жизни, а нам хочется другого. Вы хвастаетесь, что уже почти пять тысяч человек запустили на орбиту, но не забывайте, что рай не резиновый. И если есть люди, которые сами от него отказываются, то вас это должно радовать, а не огорчать.

Если вы решите сделать отказ от рая платным, мы готовы заплатить, но только деньгами, а не ценой своей свободы. Скажите, сколько будет стоить восстановление паспорта и билет на самолет в один конец, и мы завтра же переведем эти деньги на счет вашей корпорации (которой, впрочем, стала уже вся страна)».
~
Реклама

Специальная программа для участников проекта «Апостол» от государственного банка «Благоинвест». Беспроцентная ипотека! Внесите первоначальный взнос в рассрочку уже сейчас и наслаждайтесь вечной жизнью в комфортном элитном доме в микрорайоне будущего «Райские кущи». Все подробности на сайте банка. 
~
Новостной портал «Благая весть»
23.10.2024

В результате авиакатастрофы погибли все пассажиры спецрейса, осуществлявшего перевозку 120 деятелей культуры и членов их семей, запросивших политическое убежище в Германии. На место крушения самолета уже вылетел Президент страны, пообещавший взять расследование катастрофы под личное руководство. (Читать далее)

~
Письмо 5. 

10.02.2025
Анне 

Здравствуй, сестра. Бумага осталась последним прибежищем, когда хочется поделиться своими мыслями, которые нельзя произнести вслух и, тем более, отправить по сети. Какой унылой стала моя жизнь. Осознавание конца все-таки придавало какой-то остроты. Я так спешила перепробовать всё доступное и недоступное. А сейчас… Я не знаю, зачем я живу. Только ради сына. Ты слышала слухи, что нет никаких разработок по продлению жизни? Не знаю, насколько им можно доверять. Еще говорят, что сейчас родственников не пускают на космодром для прощания. Это подозрительно. Хотя меня ведь не пустили и в прошлом году. Тогда это не показалось подозрительным… Знаешь, я думаю. Меня сейчас часто посещает сомнение. Но ведь это никак нельзя отследить, это просто мои мысли. Имею ли я право тогда считать себя праведницей? Это ведь лицемерие. Не говори вслух, не пиши в сети – и ты попадешь в Небесный Иерусалим. То есть можно просто всю жизнь притворяться. Нейросеть – это не всевидящее божественное око. Мне кажется, сейчас это многие начали понимать. Может, они придумают какие-нибудь энцефалограммы мозга или специальные детекторы лжи… Такое ощущение, что наука развивалась только для этого – чтобы заменить собой функции Бога. 

Руки Анны берут телефон. Она фотографирует письмо. На экране телефона – значок мобильного приложения в виде человеческого глаза, от которого тянутся лучи. Она долго смотрит на экран, ничего не делая. Затем нажимает на приложение, но сразу же выключает и брезгливо бросает телефон. Берет его вновь и резко, словно боясь передумать, удаляет приложение. После этого мы впервые видим ее лицо. Она кладет письмо в бумажную папку, набитую остальными письмами. Потом долго ищет спички, находит, зажигает одну и подносит к папке. В этот момент раздается телефонный звонок. Она берет трубку:

«Здравствуйте, Анна. Мы обнаружили подозрительную активность в вашем аккаунте. Кто-то удалил приложение «Всевидящее око». Если вы восстановите его в течение десяти минут, то это не повлечет за собой никаких санкций. Вы уже на 90% выполнили все условия. Осталось совсем немного – и вы получите полное обнуление грехов…»

Анна завершает разговор, не дослушав. Она зажигает вторую спичку и поджигает папку. Огонь понемногу разгорается и перебрасывается на другие предметы в комнате. Она неподвижно смотрит на пламя и не пытается ни потушить его, ни покинуть помещение.  

 ~
Пресс-конференция Президента И.Маскова
20.05.2025

Журналист 1: Господин Президент, что вы думаете о разработках проектов наподобие «Апостола» в других странах?

Президент: Я слышал о нескольких проектах. Кто-то пытался даже приобрести нашу франшизу. Я считаю, что у «Апостола» есть определенные преимущества перед другими проектами. Это – отправка на орбиту. Только в этом может быть залог вечной жизни. Ведь на Земле что угодно может случиться с криокамерами, любые форс-мажорные ситуации. Война, землетрясение, еще что-то. В других проектах там и подземные хранилища, и даже пирамиды, как в Египте. Это всё ненадежно. Душа должна ожидать рая в безопасном месте. А это есть только у нас.

Журналист 2: Как вы можете прокомментировать арест известного онлайн-священника Фомина?

Президент: Не знаю о таком. У меня слишком много работы, чтобы следить за какими-то блогерами. 

~
Открытый процесс над Александром Фоминым
31.07.2025

Я удивлен, что моё последнее слово показывают в прямом эфире. Но не могу отказать себе в том, чтобы не воспользоваться этой возможностью. Как вы все знаете, я некоторое время возглавлял отдел теологии в проекте, и мне пришлось прочесть немало религиозной литературы. Вышло так, что я обрел веру. Истинную веру в Бога, а не в искусственный спутник с холодильником, вертящийся вокруг Земли. Я ушел из проекта, поняв, что из-за нас настоящий рай окажется пустым. Только лишь играя в религию, мы отдаляемся от истинного Бога. И даже просто игра привела к возникновению агрессии. Я много думал о ее природе: почему человек не может вынести вид своего собрата, который не хочет верить в то, во что верит он сам? Это не наше изобретение, так было на протяжении всей истории. Неужели всё дело только в деньгах и власти? Человек не меняется уже тысячи лет. И не поменяется. Мы почувствовали себя богами раньше, чем стали людьми. Это избитая цитата, но это правда. А еще правда заключается в том, что для того чтобы стать человеком в этом смысле, нужно все время преодолевать какое-то зло. Получается, что святые заинтересованы в том, чтобы зло существовало, иначе они не смогут стать святыми. И они не будут стремиться к полному уничтожению зла на земле. Как тогда возможен рай из одних праведников? Кому-то из них придется взять на себя тяжелое бремя – стать теми, кто будет творить зло, во имя спасения своих собратьев, против которых это зло обращено. А как преодолеть этот замкнутый круг, я не знаю. Меньше думать о собственной святости? Я стал жертвой зла, к созданию которого сам приложил руку. Надеюсь, что то же самое случится и со всеми остальными создателями проекта «Апостол». Теперь я готов выслушать приговор и принять его со смирением.
Пьеса представлена на фестивале «Любимовка-2021» при поддержке
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